



ВЕСТИНИК КОГАЛЫМСКИЙ

№52 (560)
26.09.2014 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ЕЖЕНЕДЕЛЬНОЕ ИЗДАНИЕ

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

ПОЧЕТНЫХ ГРАЖДАН
ГОРОДА СТАЛО БОЛЬШЕ

2 СТР.

ПЕРСПЕКТИВЫ
РАЗВИТИЯ КОГАЛЫМА

3 СТР.

О СУБСИДИИ
НА ОПЛАТУ ЖКУ

5 СТР.

«ШАГ НАВСТРЕЧУ».
ГОРОДСКОЙ ВЕЛОПРОБЕГ

6 СТР.



Фото Валерия Петровского.

У ПРИРОДЫ НЕТ ПЛОХОЙ ПОГОДЫ

*Унылая пора! Очей очарованье!
Приятна мне твоя прощальная краса -
Люблю я пышное природы увяданье,
В багрец и в золото одетые леса,
В их сенях ветра шум и свежее дыханье,
И мглой волнистою покрыты небеса,
И редкий солнца луч, и первые морозы,
И отдаленные седой зимы угрозы.*

Давно ли вы перечитывали эти строчки Александра Сергеевича Пушкина? Ну вот - еще раз, с нашей помощью! И повод есть. Достаточно выглянуть в окно, пройтись по Рябиновому бульвару или свернуть на лесную тропинку. На городских аллеях еще радуют яркими красками деревья, цветы на клумбах, но «пышное природы увяданье» уже не за горами. И от этого немного грустно. Вот уже отпускники вернулись к рабочим местам, школьники

почти месяц осваивают программу нового учебного года, отшумел громкой музыкой и финальным фейерверком самый главный городской праздник и даже в выборах губернатора Тюменской области поучаствовали. Наступил новый жизненный цикл в достижении целей и решении задач, плодотворной деятельности на благо семьи и государства, а также закономерного промежуточного итога где-нибудь у моря или в деревенском домике. И наступившая осень - это не просто календарный период при переходе от лета к зиме, но и важный жизненный этап. В наших силах сделать его таким. Хотя что в нашей жизни сейчас не важно? Какая пора, какой день или год? Так что радуемся каждому подаренному нам дню. Глядя из окна, прогуливаясь по Рябиновому бульвару или на лесной тропинке. И помним о хороших приметах. Одна из них: появился свежий номер газеты «Когалымский вестник» - к выходным.

НОВОСТИ

РОССИЯ

В Госдуму Российской Федерации внесен законопроект об ускорении процесса сделок с недвижимостью. Законопроект разработан Минэкономразвития во исполнение плана мероприятий («дорожной карты») «Повышение качества государственных услуг в сфере государственного кадастрового учета недвижимого имущества и государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

Действующее законодательство устанавливает, что граждане, обращающиеся к нотариусам, в страховые и кредитные организации для совершения сделок с недвижимостью, предварительно получают необходимые сведения из Единого государственного реестра прав на недвижимое имущество и сделок с ним и государственного кадастра недвижимости.

Законопроектом предлагается запретить страховым и кредитным организациям, нотариусам требовать от клиентов предоставления указанных сведений. Обязанности запрашивать и получать сведения о недвижимом имуществе в электронном виде, в том числе с использованием инфраструктуры электронного правительства, возлагаются законопроектом на эти организации и нотариусов.

ОКРУГ

Правительство Югры утвердило план общероссийских и международных мероприятий на IV квартал 2014 года.

В план вошли более 220 мероприятий международного, всероссийского и окружного уровня. До конца текущего года на территории Югры пройдут Чемпионат России по волейболу, Всероссийская агропромышленная выставка-ярмарка «Золотая осень-2014», Второй международный конгресс традиционной художественной культуры, XIV Форум «Энергоэффективность - стратегический вектор развития-2014», а также ряд других знаковых событий в области промышленности, культуры, образования, спорта, поддержки коренных народов Севера и молодежи.

ГОРОД

В Когалыме подведены итоги конкурса «Зеленый огонек». Напомним, ОГИБДД ОМВД России по г. Когалыму совместно с управлением образования Администрации города Когалыма 17 сентября был проведен конкурс вариативных программ в сфере профилактики детского дорожно-транспортного травматизма «Зеленый огонек» среди образовательных учреждений города. В конкурсе приняли участие восемь дошкольных образовательных учреждений города.

Единогласным решением жюри первое место присвоено дошкольному образовательному учреждению детский сад «Маугли», второе место заняли детские сады «Буратино» и «Росинка», третье место - детские сады «Золушка» и «Солнышко».

Работа победителя будет направлена в Департамент образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа - Югры для участия в региональном этапе конкурса.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

**Дорогие ветераны войны и труда!
Уважаемые представители старшего поколения!**

1 октября мы отмечаем Международный день пожилых людей. Он является символом единства и преемственности поколений. Это один из самых сердечных и добрых праздников. В нем заложены тепло и душевность, уважение и любовь.

Дорогие наши когалымчане - представители старшего поколения, ваша жизнь - пример самоотверженности, мужества и бескорыстного служения Родине. Вы перенесли тяготы войны, самоотверженно трудились в послевоенные годы, несмотря на все сложности и испытания, растили и воспитывали детей. За это мы перед вами в неоплатном долгу. Находясь на заслуженном отдыхе, вы щедро делитесь своим бесценным опытом, профессионализмом и знаниями с молодежью, участвуете в общественных делах. Огромное вам спасибо за вашу активную жизненную позицию.

Мы от всей души хотим пожелать вам здоровья, долгих лет жизни, радости, бодрости духа и благополучия. Пусть вас всегда окружают внимание, искренняя забота и любовь ваших детей и внуков, добрые и отзывчивые люди! С праздником!

**Н.Н. Пальчиков, глава города Когалыма.
В.И. Степура, глава Администрации города Когалыма.**

**Поздравляем ветеранов-энергетиков филиала
Когалымские электрические сети и всех
когалымчан старшего поколения с
Международным днем пожилого человека!**

1 октября мы отмечаем теплый и сердечный праздник, чествуем пожилых людей. Это праздник людей, без которых у нас не было бы настоящего и будущего. Вы создавали силу и мощь нашего региона, на ваши плечи легли все испытания и нелегкие перемены последних десятилетий. Спасибо за вашу самоотверженную молодость, за годы большого труда, за то, что сегодня ваши сердца все также радуются и болят за родных и близких, за все, что происходит в стране и округе. Многие из вас, несмотря на возраст, продолжают работать на производстве, занимаются общественной деятельностью. Примите слова искреннего восхищения вами - нестарейшими, добрыми, мудрыми. Пусть ваша осень будет светлой и ласковой!

От имени всех работников предприятия Когалымские электрические сети желаем вам неугасающего интереса к жизни, крепкого здоровья, душевного спокойствия, тепла и любви близких людей. Будьте счастливы, улыбки, трогательны! Пусть жизнь принесит исключительно светлые и радостные минуты!

**Филиал ОАО «Тюменьэнерго»
Когалымские электрические сети.**

ФИНАНСОВЫЕ ВЕСТИ

**В ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМ
БАНКЕ НАЧИНАЕТСЯ
«НОВОГОДНИЙ
БИАТЛОН»!**

Ханты-Мансийский банк запускает популярный сезонный вклад в рублях «Новогодний биатлон». Все желающие могут оформить его с 15 сентября 2014 по 31 января 2015 года на срок от 55 до 555 дней. Минимальная сумма составляет 10 000 рублей. Процентная ставка - до 10,5%.

Как пояснил старший вице-президент финансовой организации Игорь Дойников, данный сезонный продукт неизменно пользуется у клиентов повышенным спросом.

- Вклад «Новогодний биатлон» выгоден с различных сторон. Он позволяет управлять своими финансовыми вложениями с точностью до одного дня - вы можете открыть депозит практически на любой срок.

С другой стороны, всегда можно пополнить вклад через банкоматы, информационные киоски, кассы банка, а также с помощью сервисов Мобильный банкинг и WEB-банк, вплоть до 31 января следующего года.

Но основным преимуществом данного депозита является повышенный доход даже за короткий срок, - добавил Игорь Дойников.

Также среди клиентов, открывших или пополнивших депозит «Новогодний биатлон», разыгрываются сертификаты на посещение девятого этапа Кубка мира по биатлону 2014-2015 в Ханты-Мансийске.

Более подробно с условиями вклада можно ознакомиться на сайте банка (www.khmb.ru) в разделе «Вклады», в офисах банка и по телефону 8-800-1001-700 (звонок бесплатный).

Евгений Осипов.

ИЗ ЗАЛА ЗАСЕДАНИЙ

**ПОЧЕТНЫХ ГРАЖДАН ГОРОДА
СТАЛО БОЛЬШЕ**

23 сентября состоялось первое после летних каникул заседание Думы города Когалыма пятого созыва. В работе тридцать второго заседания приняли участие глава Администрации города Владимир Степура, руководители структурных подразделений Администрации, представители прокуратуры и средств массовой информации Когалыма.

Начало заседания предваряла торжественная церемония награждения, которую провели заместитель председателя Думы города Алла Говорищева и глава Администрации города Владимир Степура. Так, в Когалыме еще две фамилии выдающихся когалымчан навсегда вписаны в историю нашего города. Теперь в списке почетных граждан города Когалыма значится 16 фамилий. Это Анатолий Леонидович Курилов, Геннадий Иванович Лавров, Сергей Семенович Собянин, Вагит Юсуфович Алекперов, Семен Михайлович Вайншток, Лилия Петровна Липина, Феодора Михайловна Недева, Лидия Максимовна Чиглинцева, Руфина Михайловна Короткова, Александр Сергеевич Гаврин, Александр Сергеевич Мартынов, Владимир Иванович Некрасов, Андрей Александрович Гурин, Сергей Алексеевич Кочуров. Теперь за многолетний добросовестный труд, значительный вклад в становление и экономическое раз-



звитие «Заслуженный строитель Ханты-Мансийского автономного округа - Югры» присвоено директору МУ «Управление капитального строительства» Е.Ю. Гаврилюк. Благодарственные письма депута-

распределились следующим образом: Владимир Юрьевич Пискайкин - 612 голосов (4,69%), Михаил Викторович Селюков - 1368 голосов (10,49%), Владимир Владимирович Якушев - 10612 голосов (81,39%).

После депутаты обсудили вопросы о назначении публичных слушаний по проекту решения Думы города Когалыма «О внесении изменений и дополнений в Устав города Когалыма», а также «О наградах и почетных званиях города Когалыма».

Также на заседании народные избранники внесли изменения в ранее принятые решения, такие как «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции в городе Когалыме», «О бюджете города Когалыма на 2014 год и на плановый период 2015 и 2016 годов» и другие.

Кроме этого, депутаты рассмотрели вопрос о досрочном прекращении полномочий депутата Думы города Когалыма V созыва по восьмому избирательному округу Александра Анатольевича Сашина в связи с отставкой по собственному желанию. Отметим, что избиратели восьмого избирательного округа с вопросами и заявлениями могут обратиться в Общественную приемную Думы города Когалыма по адресу: улица Дружбы Народов, дом 7, 2 этаж, кабинет № 230, телефон 9-35-31. График работы Общественной приемной размещен на сайте Администрации города www.admkogalym.ru

С принятыми Думой города Когалыма решениями можно ознакомиться на страницах газеты «Когалымский вестник» от 1 октября 2014 года.

Татьяна Калиниченко.



та Тюменской областной Думы И.В. Лосевой за содействие в проведении предвыборной кампании были вручены Ю.А. Веприкову, Т.А. Агадуллину, И.Б. Синчак, А.П. Васищеву.

Далее депутаты приступили к работе по повестке дня. На заседании депутаты обсудили восемнадцать вопросов. Председатель территориальной избирательной комиссии города Когалыма Надежда Еремина проинформировала об итогах выборов губернатора Тюменской области, которые состоялись 14 сентября. Так, по данным территориальной избирательной комиссии г. Когалыма, в голосовании приняли участие 13 039 когалымчан, что составляет 31,24%. В голосовании за кандидата в губернаторы Тюменской области голоса

витае города Когалыма, за деятельность, направленную на обеспечение благополучия города и рост благосостояния его населения, звание «Почетный гражданин города» с занесением в Книгу Почета присуждено заместителю главы Администрации города Ольге Валентиновне Мартыновой и председателю городской общественной организации «Союз пенсионеров и ветеранов г. Когалыма» Валентине Васильевне Ветштейн.

На этом церемония награждения не окончилась. Почетной грамотой Тюменской областной Думы награжден депутат Думы города Когалыма пятого созыва, директор КУ ХМАО-Югры «Когалымский центр занятости населения» С.А. Перебатов. Почетное

УПРАВЛЕНИЕ ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА

**К СВЕДЕНИЮ
ЮНЫХ КОГАЛЫМЧАН**

Администрация города Когалыма доводит до сведения, что в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации ребенок имеет право на защиту от злоупотреблений со стороны родителей или лиц, их заменяющих.

При нарушении прав и законных интересов ребенка, в том числе при невыполнении или ненадлежащем выполнении родителями (одним из них) обязанностей

по воспитанию, образованию ребенка либо при злоупотреблении родительскими правами, ребенок вправе самостоятельно обращаться за их защитой в орган опеки и попечительства, а по достижении возраста четырнадцати лет - в суд.

Местонахождение органа опеки и попечительства: город Когалым, ул. Дружбы Народов, дом. 7 (кабинеты 404, 406, 409), контактные телефоны: 9-35-39, 9-36-25, 9-38-97.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Управление образования Администрации города Когалыма сообщает, что с целью учета детей, подлежащих обучению по программам дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования, а также с целью организации дошкольной подготовки детей, не посещающих дошкольные образовательные организации, в сентябре и октябре 2014 года на территории города представителями общеобразовательных организаций проводятся квартирные (подворные) обходы. Телефон управления образования 9-36-39.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ОБСУЖДЕНИЯ

ПОД НЕБОМ ГОЛУБЫМ ЕСТЬ ГОРОД...

18 сентября в конференц-зале Музейно-выставочного центра состоялось общественное обсуждение перспектив развития Когалыма. Мероприятие организовал институт территориального планирования «Град» г. Омск, выигравший конкурс на разработку Стратегии развития города Когалыма до 2030 года.

Надо сказать, проектная компания далеко не новичок на рынке услуг по развитию территории муниципалитетов Югры. В ее активе - большие проекты по таким городам, как Сургут и Мегион, а также участие в составлении генплана Тюмени. В когалымскую команду из омского института территориального планирования вошли архитекторы и аналитики во главе с руководителем проекта Сергеем Канушиным. За полчаса до начала встречи он заметно переживал - придут ли люди? Но уже за десять минут до начала стало ясно - пришли.

На предложение модераторов оценить качество городских пространств на карте - красным флажком указать проблемные участки, а зеленым «за столбить» удачные, горожане один за другим заявляли - «а нам все в нашем городе нравится». И их можно было понять, ведь именно эти когалымчане поднимали город, что называется, с нуля. Разобравшись, что от них требуется, первопроходцы стали затем самыми активными участниками обсуждения. Также в качестве экспертов выступили представители Администрации города Когалыма, нефтяники, предприниматели, молодежные активисты и общественники. Обсуж-



дение проходило не на пустом месте. Организаторы проанализировали социальное положение населения, провели опрос, запустили обсуждение на городском форуме. Завершающим этапом сбора информации о предпочтениях горожан в их видении будущего Когалыма стало мероприятие в городском музее. Учреждение, где на стенде размещена схема первого генплана Когалыма, стало знаковым и в деле формирования представления о будущем города.

- Мы никогда не выкладываем сразу готовый проект, - объясняет Сергей Канушин, - нам важно, чтобы граждане были заинтересованы в этом и активно участвовали. И в своей работе мы попытаемся что-то принять, учесть и обосновать,

опираясь на мнение горожан.

Встреча проходила в формате деловой игры. Всех участников разделили на малые группы случайным образом - по цветам карточек, которые раздали при входе. Образовались «синяя», «красная» и «желтая» группы. Провели мозговой штурм. Каждый должен был высказаться, указать на проблемы городской среды. Задача модераторов дискуссии - зафиксировать все. Игроки одновременно с обсуждением негативных моментов говорили о положительных вещах и, главное, фиксировали предложения по улучшению среды. Предложения звучали самые фантастические. Порой модераторы провоцировали участников на нестандартные решения, например, «перенести промзону». «Никак

нельзя, - включая цензора, говорили старожилы, - это ж сколько отсыпки понадобится»...

На втором этапе игры все прозвучавшие предложения прошли через сито перекрестного критического отбора. Думается, не окончательного, поскольку модераторы, повторяю, фиксировали абсолютно все. Представление о том, чего хотят горожане, было сформировано и озвучено. Оно и само по себе имеет ценность. В целом, когалымчане высказались за развитие малоэтажной застройки и парковых зон, строительство новых школ и детских садов, крытых стоянок и теплых гаражей. Нашла всеобщую общественную поддержку идея по обустройству в черте города велосипедных дорожек. Необходима, как минимум, одна современная многоуровневая развязка на аварийно-опасном участке при выезде в сторону Повховского месторождения. Следует продолжить мероприятия по созданию доступной среды для инвалидов и создавать новые производственные мощности, не связанные с нефтедобычей. Что из этих предложений заслужило внимания профессионалов, в этот вечер осталось неизвестным. Таковы условия жанра. Приподнять завесу тайны проектанты когалымского будущего обещают до конца 2014 года. Сделавшие ставку на гражданское общество, омские архитекторы теперь просто обязаны еще раз пригласить когалымчан для обсуждения по сути уже совместного проекта развития территории Когалыма до 2030 года.

Виктор Шарыгин.

Фото Валерия Петровского.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

КОГАЛЫМЛЕТОСТРОЙ

Чем не название для треста, который именно летом выполняет, как говорили раньше - ударные объемы строительных работ. И возможностью развернуться больше, лето ведь не зима, и стимул есть - ко дню рождения города и профессиональному празднику нефтяников. Словом, летний строительный сезон в Когалыме, включая разного рода ремонтные работы, заслуживает отдельного внимания.

человека. Хотя капитальный ремонт в образовательных учреждениях не проводился, однако практически везде проведены ремонтные работы. Так, в первой школе произведен ремонт библиотеки и будет заменено ограждение, в третьей отремонтированы пять крылец и спортивные раздевалки; в пятой проведен ремонт отопительной системы, заменена плитка в столовой. В шестой школе отремонтированы раздевалки и кабинет технологии. В седьмой произведен ремонт санузлов и кровли. Отремонтирована кровля и пяти кабинетов в восьмой школе. Словом, в каждой организации выполнены требуемые работы, в том числе и за счет собственных средств организаций. Все школы прошли проверку готовности и своевременно приступили к учебному процессу.

Второй вид работ с исключительной летней «пропиской» касается повышения надежности систем жизнеобеспечения города с целью сокращения отказов и повреждений систем тепло-, водо-, газо- и электро-снабжения. Для этого проводится реконструкция сетей тепло- и водоснабжения, которая включает в себя ликвидацию центрального горячего водоснабжения, с заменой сетей тепло-, водоснабжения на высокопрочные трубы в ППУ-изоляции и установку автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов (АИТП) в жилых домах города. В настоящее время завершен комплекс мероприятий по

установке АИТП в 13 микрорайоне. Внедрение автоматизированных индивидуальных тепловых пунктов (АИТП) является приоритетным направлением решения программы по энергосбережению. Отказ от ЦТП и переход на автоматизированные индивидуальные тепловые пункты, расположенные непосредственно в здании, вносят серьезные коррективы в существующие схемы теплоснабжения и дают максимальный энерго- и ресурсосберегающий эффект. Такой переход позволяет отказаться от распределительных внутриквартальных сетей ГВС, снизить потери тепла при транспортировке и расход электроэнергии на перекачку горячей воды в среднем на 20%.

В июле в Когалыме прошла проверку система оповещения гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций, монтаж которой был завершен в июне этого года. Все, кто был в городе в это время, не могли не заметить (улыбаться) этого громкого новшества. Также в июне 2014 года для обеспечения безопасности горожан осуществлен монтаж интегрированного технического комплекса безопасности города Когалыма (вторая очередь), в ходе которого установлено дополнительно 20 камер видеонаблюдения на различных объектах города.

В рамках муниципальной программы «Содержание объектов городского хозяйства и инженерной инфраструктуры в городе Когалыме на 2014-

2016 годы», а также в рамках оказания спонсорской помощи предприятиями города выполнена замена пришедшего в негодность и установка нового детского игрового оборудования во дворах многоквартирных жилых домов. Установлены игровые комплексы по адресам: ул. Бакинская, д. 1, 3; ул. Бакинская, д. 53; сквер «Югорочка»; ул. Югорская, д. 22, 24; ул. Югорская, д. 32, 34; ул. Таллиннская, д. 13; ул. Мира, д. 14; ул. Мира, д. 23, 25; ул. Олимпийская, д. 21 и на Центральной площади.

Неотъемлемой частью летних работ по благоустройству территории города является ремонт автодорог. В этом году выполнен частичный ремонт отдельных участков дорожного полотна по улицам Центральная и Авиаторов, произведен ремонт на участках по проспекту Нефтяников; улиц Лангепасская, Ноябрьская, Сургутское шоссе, а также ремонт кольцевой развязки на улице Прибалтийской. В рамках Соглашения о сотрудничестве между Правительством ХМАО-Югры и ОАО «ЛУКОЙЛ» выполнены работы по реконструкции участка автомобильной дороги на улице Дружбы Народов, а именно: на пересечении ул. Дружбы Народов - пр. Шмидта и улице Дружбы Народов - ул. Береговая.

Теперь, что касается объемов вводимого жилья. Дома в Когалыме строятся независимо от календаря и погоды. Но летом особенно заметно, как они растут. В прошлом году общая площадь введенного жилья составила более 10,5 тысяч квадратных метров. В 2014 году стоит задача построить уже порядка 15 тысяч квадратных метров жилья. И все идет к тому, что эти обязательства будут выполнены. А впереди - еще более грандиозные задачи. В течение ближайших трех лет в нашем городе планируется построить и ввести в эксплуатацию около 80,5 тысяч квадратных метров жилья.

Виктор Шарыгин.

Фото Валерия Петровского.



Первым делом за время летних каникул необходимо было подготовить к новому учебному периоду образовательные учреждения. В этом году на укрепление материально-технической базы и ремонт учреждений в городе выделено 39,5 млн рублей. Средства направлены на проведение ремонтных работ и на реализацию мероприятий по комплексной безопасности. Согласно требованиям федерального законодательства, во всех образовательных учреждениях, а их 23 (семь школ, 14 детских садов, два учреждения дополнительного образования) установлен программно-аппаратный комплекс «Стрелец-Мониторинг» для дублирования сигналов о пожаре на пульт подразделения пожарной охраны без участия

ДАТА В КАЛЕНДАРЕ

АРХИВНОЙ СЛУЖБЕ ЮГРЫ - 80 ЛЕТ

Главной задачей архива в первые годы его существования стал сбор документов. За период с 1934 по 1938 годы окружной архив собрал материалы, отражавшие историю «социалистического строительства» в округе, деятельность советских органов власти, и лишь часть документов относилась к дореволюционному периоду. Это рукописные документы Кондинского Троицкого монастыря, указы Анны Иоанновны, Елизаветы Петровны, Екатерины II, материалы о деятельности северных церквей. Позднее эти документы были отправлены в Тобольский госархив, сосредоточивший всю дореволюционную документацию Обь-Иртышского Севера.

С открытием месторождений нефти и газа в округе и началом строительства новых городов сеть архивных учреждений стала расширяться. Были созданы архивы в Урае, Нефтеюганске, Мегионе, Нягани, Лангепасе, Радужном, Когалыме, Покачах.

В настоящее время Архивная служба Югры включает в себя службу по делам архивов ХМАО-Югры; КУ «Государственный архив Ханты-Мансийского автономного округа - Югры»; 22 архивных отдела администраций муниципалитетов округа. В составе архивного фонда Ханты-Мансийского автономного округа - Югры свыше 800 тысяч дел, отражающих материальную и духовную жизнь округа с момента его образования (1930 г.) по сегодняшний день, в том числе около 350 тысяч дел по личному составу, подтверждающих социальные права и льготы граждан.

Архивной службой Югры запущена в промышленную эксплуатацию автоматизированная информационно-поисковая система «Электронный архив», посредством которой любой пользователь Интернета может ознакомиться с научно-справочным аппаратом всех архивов автономного округа и поработать с элект-

1 октября 2014 года исполняется 80 лет со дня образования Архивной службы Югры. 24 сентября 1934 года на заседании Остяково-Вогульского окрисполкома было принято постановление об архивном бюро, которое гласило: «Окружное архивное бюро при окрисполкоме (окружной архив) считать организованным с 01.10 сего года».



ронными образами архивных документов.

В 2003-2005 годах архивный отдел Администрации города Когалыма принял участие в издании документальных сборников «История школы в истории судеб», «Моя судьба в истории Югры». Документальные фильмы Архивной службы Югры «Город Солнца» и «Время покаяния» заняли первое и третье места на VI Межрегиональном кинофестивале «Уральский хронограф», который проходил в 2013 году в Екатеринбурге.

Архивные фонды постоянно пополняются документами действующих органов власти и управления, учреждений, организаций и предприятий различных организационно-правовых форм, а также граждан, имеющих исторически ценные документы.

И как пишет М.О. Чудакова в своей книге «Беседы об архивах», «...в брошюре 1919 года, которую цитировали мы раньше, призыв обращен был к каждому из соотечественников: «Придет время, нас не станет и наша пора, богатая событиями большого значения, сулящая стать преддверием новой жизни, сама отодвинется в прошлое.

Ее будут жадно и пристально изучать, в ней будут искать ответов на самые разнообразные вопросы... Живых свидетелей наших дней не останется. Где же будут искать сведений о нашем времени? Конечно, прежде всего и больше всего во всем том, что сохранится от нас, что нас переживет: в новом строе хозяйства, в новых общественных и государственных учреждениях, одним словом, в но-

вых формах жизни. Но многое в них может показаться непонятым, если мы сами не позаботимся о том, чтобы сохранить следы тех мыслей, чувств и желаний, которые одушевляли нас при их создании. В чем же можно будет найти отражение всего того, что сейчас движет нами в происходящей замене старого новым?

В спокойном, бесстрастном документе, в книге, журнале и газете, в живой личной переписке деятелей наших дней от мала до велика, наконец, в вещественных результатах наших знаний и умений. Документы, бумаги и переписка хранятся в архивах, книги, журналы и газеты - в библиотеках, а предметы, созданные знанием и искусством, - в музеях. Отсюда становится понятным, что прямой долг каждого культурного человека состоит не только в бережной охране всеми зависящими от него средствами существующих архивов, библиотек и музеев... но и в пополнении названных хранилищ собственными материалами наших дней...»

Призыв этот не устарел и по сей час. Любое отлагательство и промедление здесь невозможно. По каждому из нас не только звонит колокол, так же ежедневно, взывая именно к нам и ни к кому другому, поют трубы истории».

- За время существования архивов многое изменилось, прежним осталось ответственное отношение представителей профессии к своему делу, - всегда подчеркивает руководитель службы по делам архивов автономного округа Людмила Сажаева.

Документальные богатства архивов бережно хранит, систематизирует и использует немногочисленный отряд работников, среди которых немало высококвалифицированных работников, преданных своему делу.

Зоя Фистик,
начальник архивного отдела
Администрации города Когалыма.
Фото Валерия Петровского.

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

ПРОТИВОДЕЙСТВУЯ ЭКСТРЕМИСТСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

18 сентября под председательством заместителя главы Администрации города Когалым С.В. Подвилова состоялось заседание Межведомственной комиссии по противодействию экстремистской деятельности. В ходе совещания было рассмотрено шесть вопросов.

О состоянии обстановки в городе Когалыме по противодействию экстремистской деятельности и работе по выявлению формирующихся конфликтов в сфере межнациональных отношений доложил заместитель начальника ОМВД - начальник штаба подполковник внутренней службы В.В. Пчелинцев, отметив, что правоохранительные органы ведут непрерывную работу в данном направлении. Особое внимание уделяется профилактике, в частности, руководству, сотрудниками ОМВД регулярно встречаются с представителями национальных объединений, традиционных конфессий, школьниками. Ведется профилактическая работа с семьями, прибывающими в Когалым на постоянное место жительства из других регионов России и стран зарубежья. С ними проводятся беседы о правилах поведения на территории города, недопущении вовлечения молодежи в экстремистскую деятельность, разъясняются нормы законодательного права.

Регулярно осуществляется контроль за распространяемой аудио-, видео-, печатной продукцией на предмет выявления содержания экстремистской направленности. Проводится мониторинг сети Интернет с целью выявления распространения информации неформальными и радикальными организациями. За истекший период такой литературы не выявлено.

Также на заседании речь шла о реализации проекта контент-фильтрации в образовательных учреждениях города и мероприятий по ограничению доступа к литературе экстремистского содержания в школьных и городских библиотеках, что дает возможность блокировать доступ учащимся к нежелательным для просмотра или прочтения ресурсам.

Югра в целом и Когалым в частности традиционно являются территориями наиболее привлекательными для трудовых мигрантов. По данным начальника УФМС по г. Когалыму В.В. Елизарова, в основном иностранцы прибывают из стран Средней Азии, ближнего зарубежья в гости, на учебу, работу. Большой частью мигранты заняты в сферах строительства и торговли. В целях минимизации негативного влияния миграционных процессов на рынок труда и криминогенную обстановку особое внимание уделяется вопросам противодействия нелегальной миграции. В текущем году для обеспечения контроля за пребыванием иностранцев на территории города и реализации мер по противодействию незаконной миграции совместно с правоохранительными органами проведен ряд профилактических мероприятий, в ходе которых выявлено 260 административных правонарушений, 27 иностранцев выдворены из страны. Кстати, поводом для депортации может по-

служить не только нелегальное пребывание в городе, но и, например, факт продажи алкоголя несовершеннолетнему. Эти и другие аспекты миграционной политики работодателям, привлекающим иностранную рабочую силу, разъясняют специалисты во время встреч, которые проводятся на регулярной основе.

Принимаются меры по установлению адресов и собственников так называемых резиновых квартир, где производится постановка на учет большого количества (свыше 10) россиян, иностранных граждан и лиц без гражданства. По их результатам выявлено несколько фактов фиктивной регистрации. На собственников жилых помещений заведены уголовные дела.

В целом в городе разработан и реализуется целый комплекс мероприятий по противодействию экстремистской деятельности, отлажен механизм межведомственного взаимодействия, и как результат этой работы - проявлений экстремистской направленности, организаций экстремистского характера, акций протеста, разжигания национальной и религиозной розни на территории города Когалыма не зарегистрировано.

- Состояние межнациональных и межконфессиональных отношений характеризуется как стабильное, значит работу нужно продолжить в том же русле, уделив первоочередное внимание вопросам профилактики, усилению миграционного контроля на территории города, - резюмировал заместитель главы Администрации г. Когалыма С.В. Подвилов.

**Пресс-служба Администрации
города Когалыма.**

СТРАТЕГИЯ УСПЕХА

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОЕКТЫ НА БЛАГО КОГАЛЫМЧАН

В Когалыме состоялось награждение победителей конкурса «Стратегия успеха». При финансовой поддержке ООО «ЛУКОЙЛ-Западная Сибирь» в городе будет реализовано шесть общественно - значимых инициатив.

Социальный проект «Серебряные нити» молодежного центра «Феникс» призван содействовать воспитанию подрастающего поколения в системе духовных ценностей и культурных традиций посредством народного танца. Проект удостоен Гран-при конкурса и получит дополнительное финансирование.

Коллектив Музейно-выставочного центра Когалыма намерен привлечь к занятиям декоративно-прикладным искусством дошкольников и учеников начальных классов. Педагоги седьмой школы ратуют за «Чистый город Фестивальный» с целью формирования у школьников экологической культуры.

На «адреса милосердия» направлены инициативы центра социального обслуживания населения «Жемчужина», детского сада «Колокольчик» и когалымской федерации инвалидного спорта. Авторы лучших, по мнению конкурсной комиссии, проектов «Магия глины», «Шаг навстречу» и «Активная жизнь» планируют развивать творческие способности у людей с ограниченными физическими возможностями, способствовать их социально-культурной реабилитации и адаптации в обществе.

**Пресс-служба
ООО «ЛУКОЙЛ - Западная Сибирь».**

ИНТЕРВЬЮ

О СУБСИДИИ НА ОПЛАТУ ЖИЛОГО ПОМЕЩЕНИЯ И КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ



- Ольга Михайловна, поясните, кто имеет право на государственную поддержку в форме субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

- Рассчитывать на субсидии могут граждане из числа собственников и нанимателей жилого помещения, и в этом вопросе неважно, приватизирована квартира или нет. Единственная оговорка - субсидии предоставляются по месту постоянной регистрации. То есть, если гражданин живет на съемной квартире, он не сможет получить субсидию для оплаты коммунальных услуг за данное жилье.

Главное условие назначения заключается в следующем: субсидии предоставляются в том случае, если расходы на оплату ЖКУ превышают максимально допустимую долю расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. На территории автономного округа максимально допустимая доля расходов дифференцирована в зависимости от доходов семьи и составляет от 0 до 22 %.

Расчет размера субсидии ведется по сложной формуле, малопонятной специалистам. Можно сказать, что субсидии рассчитываются индивидуально в каждом случае. Согласно соответствующему Постановлению Правительства Российской Федерации (№ 761 от 14 декабря 2005 года) каждый субъект самостоятельно устанавливает региональные стандарты нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, региональные стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг и региональные стандарты максимально допустимой доли расходов граждан на оплату жилого

«Коммуналка» растет с каждым годом и далеко не всем под силу оплачивать ЖКУ. Есть семьи, где совокупный доход даже не дотягивает до прожиточного минимума. Чтобы как-то решить эту проблему, еще в 1999 году Правительство Российской Федерации приняло решение о предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Для многих эта материальная поддержка стала хорошим подспорьем для семейного бюджета.

Кому же положен данный вид субсидий, как можно их получить и какие изменения коснутся их получателей? Обо всем этом в интервью с начальником филиала КУ «Центр социальных выплат» в г. Когалыме Ольгой Михайловной Шабалдиной.

го помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи, исходя из которых и производится расчет.

При оформлении субсидий следует учитывать дату обращения, в случае подачи заявления и необходимых документов до пятнадцатого числа текущего месяца, субсидия будет начислена с этого месяца. Если же после пятнадцатого числа, то выплаты будут начисляться с первого числа следующего месяца.

Также всем потенциальным заявителям нужно помнить, что субсидии предоставляются в том случае, если нет задолженности за квартплату. Если существует задолженность по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги, то перед подачей заявления на получение субсидий необходимо погасить задолженность или заключить договор о реструктуризации долга (в таких ситуациях задолженность погашается в рассрочку). Копия договора также прикладывается к пакету документов.

- В августе текущего года внесены изменения в правила предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Расскажите подробнее о данных изменениях.

- Да, действительно, Постановлением Правительства РФ от 30.07.2014 г. № 734 внесены изменения в Правила предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. Данным Постановлением определено, что региональные стандарты стоимости ЖКУ устанавливаются в зависимости от стоимости коммунальных услуг в отопительный и межотопительный периоды и минимальных размеров взноса на капитальный ремонт. Упрощена процедура подачи заявителем необходимых для получения субсидии документов, а именно расширен перечень документов, которые могут быть запрошены уполномоченным органом в рамках межведомственного взаимодействия. Кроме того, дополнен пере-

чень доходов, которые учитываются при исчислении совокупного дохода семьи. Теперь в доход семьи включаются денежные выплаты, предоставляемые приемной семье на содержание каждого ребенка, и ежемесячное пособие по уходу за ребенком до полутора лет.

Изменения коснулись и методики расчета размера субсидии, на которые хотелось бы обратить особое внимание граждан. Изменен порядок определения размера субсидии для льготных категорий граждан, которые получают меры социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. Для таких граждан размер предоставляемой субсидии не должен превышать фактических расходов, уменьшенных на размер предоставленных мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. В связи с чем получателям субсидии, имеющим в своем составе льготников, будет осуществлен перерасчет размера ранее назначенной субсидии, то есть размер субсидии уменьшится на размер полученной компенсации за ЖКУ.

- Куда необходимо обращаться гражданам за назначением субсидии?

- Заявление со всеми необходимыми документами может быть подано в КУ «Центр социальных выплат Югры» филиал в г. Когалыме по адресу: ул. Мира, д. 22, каб. 107, 112. Также в МАУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг» по адресу: ул. Мира д. 15. Можно подать документы через федеральную государственную информационную систему «Единый портал государственных и муниципальных услуг» www.86.gosuslugi.ru либо почтовым отправлением.

Более подробную информацию о порядке предоставления субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг можно получить по телефону «горячей линии» 5-00-15.

Татьяна Смирнова.

ПОЛУЧАТЕЛЯМ ЛЬГОТ

НАБОР СОЦИАЛЬНЫХ УСЛУГ ИЛИ ДЕНЕЖНАЯ КОМПЕНСАЦИЯ

До 1 октября каждый получатель льгот должен сделать выбор между получением набора социальных услуг либо получением денежной компенсации.

С 1 апреля 2014 года на оплату предоставления гражданам набора социальных услуг направляется 881,63 руб. в месяц на одного гражданина, из них:

♦ 679 рублей 5 коп. - на оплату дополнительной бесплатной медицинской помощи, в том числе предусматривающей обеспечение необходимыми лекарственными средствами по рецептам врача (фельдшера).

♦ 105 руб. 5 коп. - представление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляемое в соответствии с законодательством об обязательном социальном страховании.

♦ 97 рублей 53 коп. - на оплату бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугороднем транспорте к месту лечения и обратно.

ВАРИАНТЫ ОТКАЗА ОТ НСУ

Полный отказ от НСУ (881 руб. 63 коп.) - при отказе от НСУ в полном объеме гражданин будет получать в дополнение к ЕДВ сумму - 881 руб. 63 коп., но ему не будут предоставляться услуги по бесплатному обеспечению лекарственными средствами по рецептам врача, предоставление при наличии медицинских показаний санаторно-курортной путевки, бесплатный проезд.

Частичный отказ от НСУ в части проезда (97 руб. 53 коп.) - при отказе от НСУ в части проезда гражданин будет получать в дополнение к сумме ЕДВ - 97 руб. 53 коп., ему будет предоставлено право на бесплатное обеспечение лекарственными средствами по рецептам врача, предоставление при наличии медицинских показаний санаторно-курортной путевки. Ему не будет предоставляться бесплатный проезд к месту лечения и обратно.

Частичный отказ от НСУ в части бесплатного лекарственного обеспечения (679 руб. 5 коп.) - при отказе от НСУ в части бесплатного лекарственного обеспечения получатель льгот будет получать в дополнение к сумме ЕДВ - 679 руб. 5 коп., ему будет предоставлено право бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также междугороднем транспорте к месту лечения и обратно.

ОБРАЗОВАНИЕ

ОСНОВЫ РЕЛИГИОЗНЫХ КУЛЬТУР И СВЕТСКОЙ ЭТИКИ

Во всех образовательных организациях Российской Федерации продолжается введение комплексного учебного курса «Основы религиозных культур и светской этики». В новом 2014-2015 учебном году все учащиеся четвертых классов общеобразовательных организаций города Когалыма будут изучать курс, раскрывающий основы религиозных культур и светской этики.

Учебный курс ОРКСЭ включает в себя модули: основы православной культуры; основы исламской культуры; основы буддийской культуры; основы иудейской культуры; основы мировых религиозных культур; основы светской этики.

Принципиальной особенностью преподавания основ религиозных культур и светской этики в школе является ориентация содержания образования на запросы и потребности социокультурных групп в российском обществе. Поэтому выбор модуля курса ОРКСЭ осуществляется с согласия обучающихся их родителями (законными представителями). Педагоги школ города Когалыма проводят мероприятия по ознакомле-

нию родителей с содержанием модулей ОРКСЭ, обеспечивая реализацию свободного, добровольного информированного выбора родителями модуля для изучения их ребенком.

Цель учебного курса ОРКСЭ - формирование у младшего подростка мотиваций к осознанному нравственному поведению, основанному на знании и уважении культурных и религиозных традиций.

Курс ОРКСЭ изучается на переходной стадии от начальной к основной ступени общеобразовательной школы. И по месту в учебном плане, и по содержанию он служит важным связующим звеном между двумя этапами гуманитарного образования и воспитания школьников. С одной стороны, учебный курс ОРКСЭ дополняет обществуведческие аспекты предмета «Окружающий мир», с которым знакомятся учащиеся основной школы. С другой стороны, этот курс предваряет изучение предмета «История». Таким образом, ознакомление с нравственными идеалами и ценностями религиозных и светских духовных традиций России происходит в контексте, отражающем глубинную связь прошлого и настоящего.

УЧЕБА ДЛЯ АКТИВА РЕГИОНА

ПО СЛЕДАМ «СЕВЕРНОГО ДИАЛОГА»

19 сентября в Когалыме в рамках реализации муниципального этапа окружного молодежного проекта «УДАР» - «Учеба Для Актива Региона» - состоялась встреча молодежи города с непосредственными участниками культурно-образовательного проекта «Международный молодежный форум-фестиваль «Северный диалог».

Это мероприятие для югорской молодежи, которую от нашего города представляли Анастасия Нижегородцева и Евгений Березин, проходило с 5 по 12 сентября на базе Международного молодежного центра в болгарском городе Приморско.

Организаторами форума выступили Департамент образования и молодежной политики автономного округа и окружная общественная организация «Российский Союз Молодежи». Участники мероприятия в Болгарии - лидеры молодежных общественных организаций, специалисты по вопросам межнационального взаимодействия, активисты социальной общественной сферы в возрасте от 18 до 35 лет. Интенсивные тренинги, культурно-досуговые образовательные площадки, позволили участникам форума

погрузиться в атмосферу международной интеграции, познакомиться с интересными людьми и приобрести множество знаний, умений и навыков в области межкультурного диалога. Обсуждали проблемы и обменивались опытом профилактики этнического экстремизма и национализма в молодежной среде. На встречу с участниками форума были приглашены старшеклассники от каждой школы города, а также учащиеся Когалымского политехнического колледжа. Анастасия Нижегородцева и Евгений Березин рассказали о личных впечатлениях от форума, показали в презентации фотографии, дающие представление о том, как он проходил, и даже провели небольшой тренинг из арсенала организаторов молодежной учебы в Болгарии.

Целью проекта «Учеба Для Актива Региона» является выявление активной молодежи города Когалыма и привлечение ее к разработке решений актуальных проблем города Когалыма. 25 сентября в рамках проекта состоялась встреча его участников с представителями Администрации города Когалыма для знакомства с основами управления муниципалитетом.

Виктор Шарыгин.

ОБРАЗ ЖИЗНИ

ВЕЛОПРОБЕГ И «КРОСС НАЦИИ»

Прошедшие выходные в Когалыме выдались активными и посвященными здоровому образу жизни. Так, в субботу с целью популяризации здорового образа жизни и формирования «психологического иммунитета» к употреблению наркотических средств специалисты молодежного центра «Феникс» провели акцию «Шаг навстречу».



Фото Валерия Петровского.

Главная часть этого мероприятия - велопробег, стартовал на центральной площади города. Предшествовали велопробегу зарядка на свежем воздухе и танцевальный флеш-моб. Участие в массовом велопробеге приняли порядка 25 человек. Это не так много, судя по количеству велолюбителей, наводнивших город в летний период. Остается надеяться, что помимо пропаганды здорового образа жизни, это мероприятие будет направлено на продвижение идеи велосипедизации как неотъемлемой части превращения Когалыма в удобный для велолюбителей город.

На следующий день, 21 сентября, в очередной раз «Кросс Нации» веером

прокатился по стране. Когалым не остался в стороне - в городе состоялся большой спортивный праздник. Сначала, как и планировалось, первыми на старт вышли самые юные участники спортивного забега. Далее эстафету приняли представители старшего поколения когалымчан.

Добавим, что «Кросс Нации» - уже не простое календарное соревнование, это традиционное место встречи друзей, знакомых, любителей спорта. Этот праздник напоминает нам о здоровом образе жизни, о подготовке и сдаче комплекса ГТО, который в скором времени страна будет осваивать и усиленно сдавать.

Татьяна Смирнова.

ТВОИ ЛЮДИ, ГОРОД!

ФОРМУЛА УСПЕХА ПАВЛА ЗУЕВА

Существует ли формула успешного человека, и что является основными составляющими этого успеха не понаслышке знает 25-летний когалымчанин Павел Зуев, который за три года работы в «Буровой компании «Евразия» прошел путь от помощника бурильщика до ведущего инженера.

Павел Юрьевич Зуев родился в Подмосковье, в г. Сергиев Пасад, в семье инженеров. Родители Павла заложили фундамент его будущего успеха, воспитав сына в теплой и дружной атмосфере семейственности. В середине 90-х годов, когда военный завод, на котором работали родители, как и многое в стране, развалился, семья Зуевых решает поехать на Север - на заработки.

- Я не раз называл везением тот факт, что родители приехали именно в Когалым, - рассказывает Павел. - Мне очень нравится неторопливое спокойствие течения жизни этого города. Мне импонирует его компактность, словно большой загородный дом, где ты всех знаешь, где тебе все нравится.

Итак, в 1996 году Когалым тепло принимает семью Зуевых, и маленький Паша идет в первый класс в школу № 7, где успешно учится в классе с физико-математическим уклоном. Еще он увлекается баскетболом, входит в состав сборной города и на момент окончания школы получает первый взрослый разряд под руководством тренера А.Н. Андрущенко. Баскетбол и сегодня занимает важное место в его жизни:

- Бессспорно, спорт - это одна из составляющих успеха любого человека. Мне баскетбол помогал и в школе, и в университете, и теперь в «Евразии». Для меня это не только увлечение и способ поддерживать себя в хорошей физической форме, это еще и одна из точек соприкосновения с целой общностью людей, в моем случае, увлеченных баскетболом. В школе я играл за сборную города, в университете - за факультет, сейчас играю за свое предприятие. И везде - позитив побед и всегда неподдельные эмоции.

Судьба человека складывается в соответствии с его устремлениями, и невозможно чего-то добиться без уверенности в собственных силах. Какие составляющие успешности Павла дали результат - догадаться нетрудно. Это и благополучная семья, и здоровые увлечения, и своевременные амбиции... Важен итог - ко времени окончания школы Павла рекомендуют в Губкинский университет Москвы, куда он без проблем поступает на выездной комиссии. Так, будучи еще

учеником школы он становится студентом Российского государственного университета нефти и газа имени И.М. Губкина факультета разработки нефтегазовых месторождений. На втором курсе Павел выберет специальность - бурение. Это и определит его связь с БК «Евразия», где он будет ежегодно проходить практику в должности помощника бурильщика эксплуатационного и разведочного бурения пятого разряда. И уже тогда в нем формируется желание связать свою жизнь с этим предприятием.

Студенческие годы, как и должно быть, пролетели насыщенно и быстро, оставив теплые ощущения студенческого братства и множество друзей-нефтяников, с которыми до сих пор Павла связывают дружеские и профессиональные отношения. И в 2011 году молодой и перспективный дипломированный нефтяник со специальностью «Бурение нефтяных и газовых скважин», а кроме того, лауреат 65-й Международной научной студенческой конференции «Нефть и газ-2011», возвращается в родной Когалым, чтобы начать трудовой путь на уже знакомом и любимом предприятии. Здесь Павел устраивается в экспедицию глубокого эксплуатационного бурения № 1 ЗСФ ООО «БКЕ», за время стажировки проявляет себя целеустремленным и ответственным специалистом высокой квалификации и переводится инженером первой категории, непосредственно занятым на буровой, в Центральную технологическую службу ЭГЭБ-1 ЗСФ ООО «БКЕ». Во время работы на производстве Павел занимается научной деятельностью - так, летом 2012 года уже в качестве консультанта своего бывшего преподавателя-аспиранта РГУ нефти и газа им. И.М. Губкина Алексея Архипова, под руководством заместителя директора по технологии М.М. Хатмуллина и начальника отдела наклонно-направленного бурения А.А. Макарова проводит опытные работы на буровой.

- Это был очень полезный и своевременный опыт, - рассказывает Павел. - Да и что может быть лучше, чем инициация исследований в моем предприятии университете, в котором ты получил базовый опыт? Мы с удовольствием провели необходимые исследования. Что-то по-



лучилось замерить, что-то - нет, однако то, с какой легкостью «Евразия» включилась в исследовательский процесс - меня приятно удивило!

Этим же летом Павел занимает второе место в 12 конкурсе молодежных разработок западносибирского филиала ООО «БКЕ» в производственной тематике, а уже через год становится победителем этого конкурса. В 2013 году в финале конкурса молодежных научно-технических разработок EDC GROUP, который проводился в Тюмени и собрал молодежь из Астрахани, Перми, Усинска и Москвы, Павел Зуев представляет Когалым и занимает второе место. В этом же году он удостоен молодежной премии и награжден знаком «Лауреат молодежной премии имени академика И.М. Губкина».

К конкурсу молодежных разработок 2014 года Павлом сформировано несколько перспективных идей в разных направлениях. По его словам, в этом году проект будет социального характера, связанный с работой совета молодых специалистов «БКЕ»:

- Есть разработки по оптимизации работы молодежи на нашем предприятии. Больше самостоятельности и инициатив совета молодых работников - может стать еще одной константой в формуле успеха нашего предприятия. Предприятия, которое объединило множество разных людей в одну большую преданную общей идее семью. Поэтому, говоря о личном успехе, я всегда отмечаю важность

легкой доли последовательного везения - прекрасная школа, отличный университет, замечательная работа. Работа на предприятии, которое позволяет разносторонне развиваться, где инициатива поощряется, специалисты ценятся, все друг другу помогают - это и есть тот успех, ради которого хочется жить и работать.

Сегодня Павел Зуев трудится ведущим инженером отдела телеметрического сопровождения в аппарате управления западносибирского филиала ООО «Буровая компания «Евразия». Он неоднократно поощрялся почетными грамотами, дипломами, сертификатами, денежными премиями за рационализаторские предложения. Уделяет много внимания научно-технической деятельности предприятия, участвует в общественной жизни коллектива, является членом профсоюза, Совета молодых работников ЗСФ ООО «БКЕ».

Павел Зуев - яркий представитель талантливой молодежи и один из наиболее перспективных молодых работников предприятия. Западносибирским филиалом ООО «Буровая компания «Евразия» его кандидатура рекомендована на представление премии губернатора ХМАО-Югры. В представлении о награждении руководство характеризует его как человека «отличающегося своим стремлением к изучению новых технологий, рационализации, работе на благо общества и группы EDC в целом» - возможно, это и есть формула успеха Павла Зуева.

Алексей Ровенчук.

РЕКЛАМА

КАРТА ПЕНСИОНЕРА



Вернём до 5% с каждой покупки!

8 800 1001 700

www.khmb.ru

Возврат части потраченных пенсионерами средств по карте в магазинах и других торговых-сервисных предприятиях - 0,5%...

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

- 05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.20, 03.00 Новости
09.10 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

- 05.00 «Утро России»
09.00 «Землетрясение. Кто следующий?»
09.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести

РОССИЯ К

- 07.00 «Евроноьюс»
10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры
10.15, 01.40 «Наблюдатель»

РОССИЯ 2

- 09.00 «Панорама дня». Live
10.35, 01.40 Т/с «Байки Митяя»
11.35, 00.05 «Эволюция»

СТС + ИНФОРСЕРВИС

- 06.00 Мультфильмы на СТС (0+)
06.40 Мультфильмы на СТС (6+)
07.00 «Новый день» (6+)

20.30 «Экспериментаторы» (6+)

- 20.45 «Пятнашки» (12+)
21.00 «Семейный бизнес» (16+)
22.00 Х/ф «Такси» (16+)

НТВ

- 06.00 «НТВ Утром»
08.10 «До суда» (16+)
09.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

ЮГРА

- 05.00 Д/ф «София Ротару: секреты ее успеха» (12+)
06.00 «Охотники за легендами» (6+)

РОССИЯ 3

- 05.00 «Территория заблуждений» (16+)
06.00, 13.00 «Званый ужин» (16+)

ТНТ

- 07.00 Т/с Т/с «Юная Лига Справедливости» (12+)
07.30 М/с «Рыцари Тенкай» (12+)
07.55 М/с «Кунг-фу Панда: Удивительные легенды» (12+)

- 00.00 «Дом-2. После заката» (16+)
01.00 Х/ф «Беглец» (16+)

ТВЦ

- 06.00 «Настроение»
08.10 «Пятьдесят на пятьдесят». Х/ф
09.55 «Отряд особого назначения». Х/ф (12+)

ДОМАШНИЙ

- 06.30, 07.00, 07.30 «Жить вкусно» (16+)
08.00 «Полезное утро» (16+)

РЕН

- 05.00 «Территория заблуждений» (16+)
06.00, 13.00 «Званый ужин» (16+)

ТВ-3

- 06.00 Мультфильмы (0+)
09.00 Д/ф «Далеко и еще дальше» (12+)

1-5 октября ШУБЫ ДЕШЕВО до 50% скидка. НОРКА КУРТКИ КЛИМАТ-КОНТРОЛЬ. МАГ. СИЯНИЕ СЕВЕРА. ВХОД С ТОРЦА ул. Молодежная 10/1 с 10 до 20.

ТИПОГРАФИЯ КАЧЕСТВЕННОЙ ПЕЧАТИ ИЗГОТОВИТ ЖУРНАЛЫ, УДОСТОВЕРЕНИЯ, ПЕЧАТИ, БЛАНКИ. E-mail: tipograf-kog@yandex.ru, тел. 4-40-70.

Water-Сервис. Мы предлагаем следующие САНТЕХНИЧЕСКИЕ, РЕМОНТНЫЕ И СТРОИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ для частных лиц и организаций. Тел.: 3-39-32, 3-05-99.

ВТОРНИК, 30 СЕНТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.20, 03.00 Новости
09.10 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» (12+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Агент А/201. Наш человек в гестапо» (12+)

РОССИЯ K

06.30 «Евроныос»
10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»

РОССИЯ 2

09.00 «Панорама дня». Live
10.35, 01.55 Т/с «Байки Митяя» (16+)

10.00 «Восьмидесятые» (16+)
10.30 «Семейный бизнес» (16+)
11.30 Х/ф «Такси» (16+)
13.00 «Новости (16+)»
13.25 «Прямая речка» (0+)

НТВ НТВ

06.00 «НТВ Утром»
08.10 «До суда» (16+)
09.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

ЮГРА ЮГРА

05.00, 06.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 Новости (16+)

ЮГРА ЮГРА

05.30 «Охотники за легендами» (6+)
06.30 М/ф «Гладиаторы» (6+)

ТНТ ТНТ

07.00 Т/с «Юная Лига Справедливости» (12+)

21.00 Х/ф «Мальчик в девочке» (16+)
23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)
00.00 «Дом-2. После заката» (16+)

ТВЦ ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.10 «Молодая жена». Х/ф (12+)

ДОМАШНИЙ ДОМАШНИЙ

07.00, 07.30 «Жить вкусно» (16+)
08.00 «Полезное утро» (16+)

РЕН РЕН

05.00 «Следаки» (16+)
06.00, 13.00 «Званный ужин» (16+)

ТВ-3 ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
09.00 Д/ф «Далеко и еще дальше» (12+)

СРЕДА, 1 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ 1

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.20, 03.00 Новости
09.10 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» (12+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Агент А/201. Наш человек в гестапо» (12+)

РОССИЯ K

06.30 «Евроныос»
10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»

РОССИЯ 2

09.00 «Панорама дня». Live
10.35, 02.20 Т/с «Байки Митяя» (16+)

СТС + ИНФОРСЕРВИС

06.00 Мультфильмы на СТС (0+)
06.40 Мультфильмы на СТС (6+)

16.30 «Восьмидесятые» (16+)
17.00 «Кухня» (16+)
19.00 «Ангелика» (16+)
20.00 «Новости (16+)»
20.25 «Мы» (12+)

НТВ НТВ

06.00 «НТВ Утром»
08.10 «До суда» (16+)
09.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

ЮГРА ЮГРА

05.00, 06.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 Новости (16+)

РЕН РЕН

05.00 «Следаки» (16+)
06.00, 13.00 «Званный ужин» (16+)

ТНТ ТНТ

07.00 Т/с «Юная Лига Справедливости» (12+)

21.00 Х/ф «А вот и Полли» (12+)
23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)
00.00 «Дом-2. После заката» (16+)

ТВЦ ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.15 «Размах крыльев». Х/ф (12+)

ДОМАШНИЙ ДОМАШНИЙ

07.00, 07.30 «Жить вкусно» (16+)
08.00 «Полезное утро» (16+)

РЕН РЕН

05.00 «Следаки» (16+)
06.00, 13.00 «Званный ужин» (16+)

ТВ-3 ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
09.00 Д/ф «Далеко и еще дальше» (12+)

ЧЕТВЕРГ, 2 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.20, 03.00 Новости
09.10 «Контрольная закупка»
09.45 «Жить здорово!» (12+)

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
09.00 «Чужая на родине. Трагедия дочери Сталина» (12+)

РОССИЯ К

06.30 «Евроныоус»
10.00, 15.00, 19.00, 23.15 Новости культуры
10.15 «Наблюдатель»

РОССИЯ 2

09.00 «Панорама дня». Live
10.35, 01.45 Т/с «Байки Митяя» (16+)

СТС + ИНФОРБИС

06.00 Мультфильмы на СТС (0+)
06.40 Мультфильмы на СТС (6+)
07.00 «Новый день» (6+)

11.25 Х/ф «Такси-3» (16+)
13.00 «Новости (16+)»
13.25 «Мы» (12+)
13.30 «Открытый диалог» (16+)

НТВ

06.00 «НТВ Утром»
08.10 «До суда» (16+)
09.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

ЮГРА

05.00, 06.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 Новости (16+)

ТНТ

07.00 Т/с «Юная Лига Справедливости» (12+)

03.00 Т/с «Салон Вероники» (16+)
03.30 «СуперИнтуиция» (16+)
04.30 Т/с «Джоуи-2» (16+)

ТВЦ

06.00 «Настроение»
08.10 «Две версии одного столкновения». Х/ф (12+)

ДОМАШНИЙ

07.00, 07.30 «Жить вкусно» (16+)
08.00 «Полезное утро» (16+)

РЕН

05.00 «Следаки» (16+)
06.00, 13.00 «Званный ужин» (16+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
09.00 Д/ф «Далеко и еще дальше» (12+)

ПЯТНИЦА, 3 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости
09.10 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

05.00 «Утро России»
08.55 «Мусулмане»
09.10, 00.35 «Людмила Савельева. После бала»

РОССИЯ К

06.30 «Евроныоус»
10.00, 15.00, 19.00, 23.30 Новости культуры
10.20 «Родник для жаждущих». Х/ф

РОССИЯ 2

09.00 «Панорама дня». Live.
10.35, 01.40 Т/с «Байки Митяя» (16+)

СТС + ИНФОРБИС

06.00 Мультфильмы на СТС (0+)
06.40 Мультфильмы на СТС (6+)
07.00 «Новый день» (6+)

00.15 Х/ф «Большой Лебовски» (16+)
02.25 Х/ф «Адреналин» (16+)

НТВ

06.00 «НТВ Утром»
08.10 «До суда» (16+)
09.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

ЮГРА

05.00, 06.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 Новости (16+)

РЕН

05.00 Х/ф «Чистое досье» (16+)
06.00, 13.00 «Званный ужин» (16+)

ТНТ

07.00 Т/с «Юная Лига Справедливости» (12+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
09.00 Д/ф «Далеко и еще дальше» (12+)

06.35 «Саша + Маша» (16+)
ТВЦ
06.00 «Настроение»

НТВ

08.10 «До суда» (16+)
09.05, 10.20 Т/с «Возвращение Мухтара» (16+)

ЮГРА

05.00, 06.00, 11.00, 13.00, 17.00, 19.00, 23.00, 02.00 Новости (16+)

РЕН

05.00 Х/ф «Чистое досье» (16+)
06.00, 13.00 «Званный ужин» (16+)

ТНТ

07.00 Т/с «Юная Лига Справедливости» (12+)

ТВ-3

06.00 Мультфильмы (0+)
09.00 Д/ф «Далеко и еще дальше» (12+)

СУББОТА, 4 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.20, 06.10, 03.45 X/ф «Большой капкан, или Соло для кошки при полной луне» (16+)

РОССИЯ 1

04.55 X/ф «Опекун»

РОССИЯ K

06.30 «Евроноьюс»

РОССИЯ 2

09.00 «Панорама дня». Live

СТС + ИНФОСЕРВИС

06.00 Мультфильмы на СТС (0+)

НТВ

05.40 Т/с «Дорожный патруль» (16+)

ЮГРА

05.00 Т/с «Шпионка» (16+)

ТНТ

07.00 «Comedy Club. Exclusive» (16+)

12.00 «Комеди клуб. Лучшее» (16+)

ТВЦ

05.35 «Марш-бросок» (12+)

ДОМАШНИЙ

07.00, 07.30 «Жить вкусно» (16+)

РЕН

05.00 X/ф «Карательный отряд» (16+)

ТВ-3

06.00, 10.00, 05.30 Мультфильмы (0+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ОКТЯБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости

РОССИЯ 1

05.35 X/ф «Неподсуден»

РОССИЯ K

06.30 «Евроноьюс»

РОССИЯ 2

09.00 «Панорама дня». Live

СТС + ИНФОСЕРВИС

06.00 Мультфильм на СТС (0+)

08.30 «Наши города» (12+)

08.55 «Минарет» (0+)

16.00 «Наши города» (12+)

16.25 «Минарет» (0+)

16.30 X/ф «Иллюзия обмана» (12+)

НТВ

06.00 Т/с «Дорожный патруль» (16+)

ЮГРА

05.00 «Зачет!»

РОССИЯ 2

09.00 «Панорама дня». Live

ТНТ

07.00 «ТНТ. Mix» (16+)

14.00, 20.00 «Комеди Клуб» (16+)

ТВЦ

05.00 «Мультпарад»

ДОМАШНИЙ

07.00, 07.30 «Жить вкусно» (16+)

РЕН

05.00 М/ф «Медведь Йоги» (0+)

ТВ-3

06.00, 08.30 Мультфильмы (0+)

ВОПРОСЫ ПРИХОЖАН

ЧТО ТАКОЕ ХОРОШО И ЧТО ТАКОЕ ПЛОХО?

? - В современной мире не амбициозному человеку трудно достичь каких-либо высот и успехов. Сейчас все говорят, будь настойчивым, целеустремленным... Так что же такое амбиции? Хорошо это или плохо?

- Смешение смыслов произошло из-за влияния Запада. Потому что слово «амбиции», которое изначально во всех европейских языках означало «спесь» и «чванство», на Западе, почему-то, стали употреблять в значении «стремление», «чаяние», «цель»... Думается, когда высокие устремления вытесняются амбициями - это печальный признак для общества.

А так-то в чем вопрос? Быть настойчивым и целеустремленным - хорошо. А амбициозным - плохо. О том, какому человеку легче достичь высот, можно спорить. Но вот удержаться на высотах как раз очень трудно именно амбициозному.

Все серьезные, состоявшиеся люди имеют чрезвычайно здравый взгляд на себя. Просто у некоторых амбициозное поведение является своеобразной маской. Есть, правда, категория граждан, которым амбиции действительно почти не мешают удерживаться на пике успеха. Это деятели современного шоу-бизнеса. Но тут другая проблема: трудно назвать эту трясину высотой...

? - Разъясните, пожалуйста, почему звери болеют? Они грешат тоже? Я понимаю, что они не могут грешить. Так зачем они не живут всю жизнь здоровыми?

- Мы живем в падшем мире. В мире, в который через грехопадение Адама вошла смерть. А мир этот был создан для человека. Потому что доньше, как сказано в Писании: «вся тварь стенает и мучается», сострадая падшему человечеству.

Зачем Господь так устроил? Нам надо как следует понимать, что за предательство погибают невинные. Животные страдают за грех человека; дети - за грехи родителей; Христос - за всех нас... Так будет до конца времен. Потому что главной целью становится уже не существование без болезней и дискомфорта, а жизнь вечная.

Бедные бессловесные твари страдают, чтобы людей хоть это устыдило в их эгоизме. И, знаете - с некоторыми так и бывает. Но крайне редко. Чаще человек готов рыдать над бедным песиком, но при этом с такой злобой говорить о людях, что страшно становится. То есть понимания того, что страдания бедных песиков обусловлены нашим глобальным человеческим злом - нет.

? - У меня много знакомых разных национальностей и вероисповеданий. Скажите, пожалуйста, можно ли принимать иноверцев в свой дом, вкушать с ними пищу и общаться?

- Общение, особенно если в доме дети, надо ограничивать лишь с явно порочными людьми. Но знать, что пока человек жив, он в любой момент может измениться. И в лучшую сторону - об этом надо помнить, глядя на других; и в худшую - об этом надо не забывать, думая о себе. Грехи оскверняют человека, и эта скверна может влиять на окружающих. Но у каждого свои личные отношения с Господом Богом - и каждый ответит сам за себя.

Самих же по себе людей православие никого не считает скверным или нечистым. Более того - мы веруем, что все люди созданы по образу Божию. И потому всем надо оказывать всяческое уважение.

Проблема общения с иноверным может заключаться не в том, что он имеет иной взгляд на мир, а в том, что ты не имеешь никакого конкретного взгляда. У большинства россиян сейчас не мировоззрение, а сплошная муть. Много ли Вы знаете о своей вере? Истории? Традициях?

А если ничего этого не знать, то как правильно выстроить отношения с иноверцами? В лучшем случае пойдет нелепое братание с богохульной фразой: «Ну, бог-то один, какая разница, как верить...» В худшем Вас завербуют в какую-нибудь экстремистскую контору.

Поэтому - приглашайте, ешьте, общайтесь, но не участвуйте в чужих религиозных обрядах и священнодействиях - это будет вероотступничеством. И спешно узнавайте свою веру, чтобы не погрешить из-за невежества.

? - Я - христианка, крещеная. Мой любимый - мусульманин. В следующем году мы планируем пожениться. Он хочет, чтобы был обязательно никях. Можно ли нам совершить этот обряд, не будет ли на мне греха? И если наши дети будут мусульмане, будет ли это грех для меня?

- В православии вероисповедание женщины так же принципиально, как и мужчины. Отношение к браку у нас таково: брак - это Церковное Таинство, единение не только тела, но и души, которое переносится и в Царствие Небесное. Потому он, во-первых, единственен, а во-вторых, невозможен с тем, кто имеет иные представления о самом главном - о Боге.

Насколько естественно почтительно общаться с иноверными, настолько естественно вступать с ними в брак. Ваша постановка вопроса - будет ли грехом то, что Ваши дети будут иноверными, проистекает от того, что Вы сами пока христианка лишь по имени. Если же Вы станете христианкой по убеждению, то иноверие детей станет, в первую очередь, Вашей болью. Посмотрите, как страдают сейчас от разделения многие украинские семьи. Разномыслие с самыми близкими людьми в самых важных вопросах - это не всегда грех, но всегда великая боль.

К тому же вместе с приобретением супруга (супруги) человек приобретает и его родственников. И тут выясняется, что культурный барьер, как минимум, сильно осложняет жизнь; что многие вещи, которые одной половине казались само собой разумеющимися, у родственников второй половины вызывают самую негативную реакцию. И какая бы сильная любовь не соединила вас в браке, до конца игнорировать мнение родственников супруг не сможет.

? - Зачем Бог создал вино, ведь оно соблазн многим?

- Бог и человека создал... а мы сплошь и рядом бываем соблазном для многих. Хотя создал Он нас для того, чтобы мы были святы и жили во славу Божию.

Зло не в творении, а в свободной воле людей, которую они направляют на зло. Но если б у нас не было сво-

бодной воли, мы не были бы и людьми. Опять же - разве можно людей направить к добродетели через «запрещать и не пущать»?

Вот сейчас часто стонут про то, в какой чудесной гармонии с природой жили первобытные племена. И только мы, белые, испортили их, познакомив с «огненной водой». Чудно! Ну а до нас они галлюциногенные грибы ели и прочую дрянь для тех же целей. Это лучше? Нет уж - если за душой у человека ничего нет, никакими запретами его от соблазнов не удержишь.

? - Мой муж страдает недугом наркомании. Он ходит в храм. У нас есть дети. Он работает, но абсолютно все деньги тратит либо на выпивку, либо на наркотики; когда денег нет, продает ценные вещи из дома. Все вокруг говорят: бросай его. Я же его люблю, верю, что он исправится. Как ему помочь?

- Чтобы давать конкретные советы в данной ситуации, надо лично знать людей. Но общая ситуация такова. Во-первых, наркоманы исправляются крайне редко. Это лишь когда их «подсаживают», они все время слышат, что «завязать» - раз плюнуть. А по статистике из тех, кто хочет бросить, удается это лишь нескольким процентам. Про остальных и говорить нечего.

Во-вторых, наркомания - не болезнь, что бы там ни сюсюкали нынешние законы. Наркомания - это полная деградация личности; это пренебрежение самыми близкими; это смерть и разложение. И тела, и души. Отвечаю так жестко потому, что и Вы, и Ваш супруг должны понимать: борьба с наркоманией - это борьба до смерти.

Если человек хочет «завязать», лучше найти хороший реабилитационный центр. И приготовиться провести там многие месяцы. Если же он колеблется в своей решимости, то опыт показывает: ему уже ничем не поможешь... Надо думать о детях, надо огрести их от кошмара жизни с наркоманом.

Бывает, что угроза потери семьи мобилизует наркомана и он начинает менять жизнь. Бывает и наоборот - его деградация ускоряется. Но, в любом

ЦЕРКОВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

27 сентября - ВОЗДВИЖЕНИЕ КРЕСТА ГОСПОДНЯ. Строгий пост.
30 сентября - мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии.
4 октября - отдание праздника Воздвижения, святителя Димитрия Ростовского.
6 октября - святителя Иннокентия, митрополита Московского.*
8 октября - преподобного Сергия Радонежского.*
9 октября - СВЯТИТЕЛЯ ТИХОНЫ, ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО - престольный праздник.
10 октября - апостола и евангелиста Иоанна Богослова (переносится с 9 октября).
11 октября - преподобного Харитона Исповедника и преподобных Кирилла и Марии, родителей преподобного Сергия.
13 октября - святителя Михаила, первого митрополита Киевского.
14 октября - ПОКРОВ ПРЕСВЯТОЙ БОГОРОДИЦЫ.
15 октября - священномученика Киприана и мученицы Иустины.
18 октября - Собор Московских святителей: Петра, Алексия, Ионы, Макария, Филиппа, Иова, Еромогена, Тихона, Петра, Филарета, Иннокентия и Макария.
19 октября - апостола Фомы.
22 октября - апостола Иакова Алфеева.
23 октября - Собор Оптинских старцев.*
25 октября - мучеников Прова, Тараха и Андроника.**
26 октября - Иверской иконы Божией Матери.
28 октября - иконы Божией Матери «Спорительница хлебов».
31 октября - апостола и евангелиста Луки.

* их мощи есть в мощевике нашего храма.

** их мощи вложены в престолы нашего храма.

Страницу подготовила инокиня Наталья. Уважаемые читатели! Отнеситесь с почтением к газете, не используйте ее в хозяйственных целях, ибо в текстах упоминаются святые имена.

случае, странно спасать здорового эгоистичного мужика за счет малых невинных детей. Одним словом - куда ни кинь, всюду клин. Повторюсь: борьба с наркозависимостью требует безмерных усилий на всех фронтах.

? - Здравствуйтесь! Как отличить совесть от Бога от ложной совести, то есть самокопания?

- Совесть учит конкретным действиям. Самокопание часто ставит недостижимые цели и потом мучает печалью. Например, человек поспорил с сослуживцами. Самокопание навалит на него гору грустных мыслей о его проблемном характере, о его наследственности и неизменности, о всех бывших усилиях по исправлению и их бесполезности... Такая мирская печаль лишь напрасно гнетет человека и несколько его не исправляет. Напротив - от печали многие пускаются в более тяжелые грехи.

А совесть посоветует извиниться. Но главное - сделать зарубочку на память: «Когда в следующий раз тебе покажется, что сослуживцы ведут себя как-то не так, вспомни, что у тебя душой характер и ты не раз уже была* неправ». Или такую: «Когда кто-то обидит тебя, вспомни, что и ты обижала других». И так человек устремляется вперед, и, хоть медленно, но что-то меняет в лучшую сторону, становится мягче, снисходительнее к ближним. Но вообще-то разница становится видна лишь через практические «упражнения».

* в женском роде здесь говорится потому, что самокопание гораздо чаще женская проблема.

? - Каковы обязанности крестного отца по отношению к своему крестнику? Парню 16 лет, за наставлениями не обращается, Церкви не чурается, но и, как говорится, «без фанатизма».

- Ну что ж, значит, у Вас должно стать с «фанатизмом». Это слово подразумевает, что для человека его убеждение стало вопросом жизни и смерти. Что он готов умереть за свое убеждение.

Подростки, между прочим, гораздо более склонны ценить максимализм в подвиге, чем взрослые. Они потому и отшатываются часто от Церкви, что видят у своих близких вместо веры одно лишь ханжество - пустое лицемерное соблюдение внешних предписаний.

Если паренек не склонен превращаться в «овощ» возле компьютера, то старайтесь увлечь его какими-то «взрослыми» делами. Пусть почувствует радость от того, что справился со взрослой задачей: починил машину, поклеил обои в комнате... да даже просто рыбы наловил. Сочетание реальных забот, желания быть полезным и, через это, ощущения человеческого достоинства, должны привести его к главной реальности - к Богу.

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

ПРАВА, ОБЯЗАННОСТИ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РЕБЕНКА

Для гармоничного развития личности ребенок должен расти в атмосфере любви и добра, в семье, среди близких и любящих людей. Задача взрослых - помочь ему подготовиться к самостоятельной жизни, стать полноправным членом общества, создать условия для нормального физического и интеллектуального развития.

Права ребенка - свод прав детей, зафиксированных в международных документах по правам ребенка. Согласно Конвенции о правах ребенка, ребенок - это лицо, не достигшее 18 лет. Права - это те права и свободы, которыми должен обладать каждый ребенок вне зависимости от каких-либо различий: расы, пола, языка, религии, места рождения, национального или социального происхождения, имуще-

ственного, сословного или иного положения.

Способность иметь гражданские права и нести обязанности (гражданская правоспособность) признается в равной мере за всеми гражданами. Правоспособность гражданина возникает в момент его рождения и прекращается смертью.

Способность самостоятельно осуществлять свои права и выполнять обязан-

ности (дееспособность) возникает в полном объеме:

♦ с наступлением совершеннолетия, то есть по достижении 18-летнего возраста;

♦ в случаях вступления в брак до достижения 18 лет;

♦ при объявлении лица, достигшего 16 лет, полностью дееспособным, если он работает по трудовому договору, либо с согласия родителей занимается пред-

принимательской деятельностью (эмансипация).

В случаях, предусмотренных законом, могут устанавливаться и другие возрастные пределы для самостоятельного или ограниченного осуществления отдельных прав и выполнения некоторых обязанностей.

Права и обязанности идут рука об руку. Основные из них представлены опеки и попечительства Администрации города Когалыма.

ПРАВА РЕБЕНКА

ЛИЧНЫЕ ПРАВА И СВОБОДЫ

Право жить и воспитываться в семье	Каждый ребенок имеет право жить и воспитываться в семье, право знать своих родителей, право на их заботу, право на совместное с ними проживание, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам. Ребенок имеет право на воспитание своими родителями, обеспечение его интересов, всестороннее развитие, уважение его человеческого достоинства.	Статья 54 Семейного кодекса РФ
Право на общение с родителями и другими родственниками	Ребенок имеет право на общение с обоими родителями, дедушкой, бабушкой, братьями, сестрами и другими родственниками. Расторжение брака родителей или раздельное проживание родителей не влияют на права ребенка. В случае раздельного проживания родителей, ребенок имеет право на общение с каждым из них.	Статья 55 Семейного кодекса РФ
Право выражать свое мнение	Ребенок вправе выражать свое мнение при решении в семье любого вопроса, затрагивающего его интересы, а также быть заслушанным в ходе любого судебного или административного разбирательства. Учет мнения ребенка, достигшего возраста десяти лет, обязателен, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам.	Статья 57 Семейного кодекса РФ
Право на имя, отчество и фамилию	Ребенок имеет право на имя, отчество и фамилию. Имя ребенку дается по соглашению родителей, отчество присваивается по имени отца, если иное не предусмотрено законами субъектов Российской Федерации или не основано на национальном обычае. Фамилия ребенка определяется фамилией родителей. При разных фамилиях родителей ребенку присваивается фамилия отца или фамилия матери по соглашению родителей.	Статья 58 Семейного кодекса РФ
Изменение имени и фамилии	По совместной просьбе родителей до достижения ребенком возраста 14 лет орган опеки и попечительства, исходя из интересов ребенка, вправе разрешить изменить имя ребенку, а также изменить присвоенную ему фамилию на фамилию другого родителя. Если родители проживают раздельно и родитель, с которым проживает ребенок, желает присвоить ему свою фамилию, орган опеки и попечительства разрешает этот вопрос в зависимости от интересов ребенка и с учетом мнения другого родителя.	Статья 59 Семейного кодекса РФ
Имущественные права	Ребенок имеет право на получение содержания от своих родителей и других членов семьи. Суммы, причитающиеся ребенку в качестве алиментов, пенсий, пособий, поступают в распоряжение родителей и расходуются ими на содержание, воспитание и образование ребенка. Ребенок имеет право собственности на доходы, полученные им, имущество, полученное им в дар или в порядке наследования, а также на любое другое имущество, приобретенное на средства ребенка. Несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет вправе самостоятельно, без согласия родителей распоряжаться своими заработком, стипендией и иными доходами, вносить вклады в кредитные учреждения и распоряжаться ими, совершать мелкие бытовые сделки. Малолетние в возрасте от 6 до 14 лет вправе самостоятельно совершать мелкие бытовые сделки; сделки, направленные на безвозмездное получение выгоды, не требующие нотариального удостоверения либо государственной регистрации; сделки по распоряжению средствами, предоставленными законным представителем или с согласия последнего третьим лицом для определенной цели или для свободного распоряжения.	Статья 60 Семейного кодекса РФ, статьи 26, 28 Гражданского кодекса РФ
Право на защиту	Ребенок имеет право на защиту своих прав и законных интересов. Защита прав и законных интересов ребенка осуществляется родителями (лицами, их заменяющими), органом опеки и попечительства, прокурором и судом. Ребенок имеет право на защиту от злоупотреблений со стороны родителей (лиц, их заменяющих).	Статья 56 Семейного кодекса РФ
Право на жизнь	Данное право обеспечивается рядом конституционных гарантий общего характера: запретом пыток и насилия, социальным обеспечением, обеспечением права на охрану здоровья и медицинскую помощь, на благоприятную окружающую среду и т. д.	Статья 20 Конституции РФ
Право на охрану чести и достоинства личности	Никто не должен подвергаться пыткам, насилию, другому жестокому или унижающему человеческое достоинство обращению или наказанию. Никто не может быть без добровольного согласия подвергнут медицинским, научным или иным опытам. За посягательство на честь и достоинство ребенка виновные лица несут административную, гражданскую или уголовную ответственность. В случаях, когда ребенок оценивает обращение с ним как унижающее честь и достоинство, он вправе обратиться самостоятельно в органы опеки и попечительства или в другие органы, осуществляющие защиту прав ребенка, а по достижении 14-летнего возраста - в суд.	Статья 21 Конституции РФ
Право на неприкосновенность личности, жилища, частной жизни, тайну переписки, телефонных переговоров	Каждый имеет право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени. Никто не может быть арестован, заключен под стражу или содержаться под стражей иначе как по судебному решению. Каждый имеет право на тайну переписки, телефонных переговоров, почтовых, телеграфных и иных сообщений. Ограничение этого права допускается только на основании судебного решения. Никто не вправе проникать в жилище против воли проживающих в нем граждан иначе как в случаях, установленных федеральным законом, или на основании судебного решения. Право на частную жизнь выражается в свободе общения между людьми. Вся сфера семейной жизни, родственные и дружеские отношения и другие личные связи, привязанности, симпатии и антипатии охватываются понятием неприкосновенности частной жизни.	Статьи 22 - 25 Конституции РФ
Право на свободу мысли, слова, свободу массовой информации	Каждому гарантируется свобода мысли и слова. Не допускаются пропаганда или агитация, возбуждающие социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду. Запрещается пропаганда социального, расового, национального, религиозного или языкового превосходства. Никто не может быть принужден к выражению своих мнений и убеждений или отказу от них. Каждый имеет право свободно искать, получать, передавать, производить и распространять информацию любым законным способом. Перечень сведений, составляющих государственную тайну, определяется федеральным законом. Гарантируется свобода массовой информации. Цензура запрещается.	Статья 29 Конституции РФ
Право на свободу совести и вероисповедания	Каждому гарантируется свобода совести, свобода вероисповедания, включая право исповедовать индивидуально или совместно с другими любую религию или не исповедовать никакой, свободно выбирать, иметь и распространять религиозные и иные убеждения и действовать в соответствии с ними. Каждый человек волен самостоятельно решать вопрос о выборе религии. Но ребенок, как правило, несамостоятелен в решении этих вопросов в силу недостаточности жизненного опыта, поэтому все законодательство исходит из презумпции единства интересов родителей и детей. Право на свободу вероисповедания защищается от препятствия к его осуществлению, равно как и от принуждения к приобщению к религии. Родителям (лицам, их заменяющим) запрещается принуждать детей к участию в исполнении религиозных обрядов.	Статья 28 Конституции РФ
Право ребенка свободно передвигаться, выбирать место пребывания и жительства	Каждый, кто законно находится на территории РФ, имеет право свободно передвигаться, выбирать место пребывания и жительства. Каждый может свободно выезжать за пределы РФ. Гражданин РФ имеет право беспрепятственно возвращаться в РФ. Местом жительства несовершеннолетних, не достигших 14 лет, или граждан, находящихся под опекой, признается место жительства их законных представителей - родителей, усыновителей или опекунов. Несовершеннолетний гражданин РФ, как правило, выезжает из РФ совместно хотя бы с одним из родителей, усыновителей, опекунов или попечителей. В случае, если несовершеннолетний гражданин РФ выезжает из РФ без сопровождения, он должен иметь при себе кроме паспорта нотариально оформленное согласие названных лиц на выезд несовершеннолетнего гражданина РФ с указанием срока выезда и государства (государств), которое (которые) он намерен посетить.	Статья 27 Конституции РФ
ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРАВА И СВОБОДЫ		
Право на объединение	Каждый имеет право на объединение, включая право создавать профессиональные союзы для защиты своих интересов. Свобода деятельности общественных объединений гарантируется. Никто не может быть принужден к вступлению в какое-либо объединение или пребыванию в нем. Ребенок имеет право на участие в детских и юношеских общественных организациях (объединениях). Государством гарантирована поддержка молодежных и детских объединений в целях создания и обеспечения правовых, экономических и организационных условий деятельности таких объединений, направленной на социальное становление, развитие и самореализацию детей и молодежи в общественной жизни, а также в целях охраны и защиты их прав.	Статья 30 Конституции РФ

Продолжение на 13-й стр.

ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО

Окончание. Начало на 12-й стр.

Право собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги	Граждане РФ имеют право собираться мирно, без оружия, проводить собрания, митинги и демонстрации, шествия и пикетирование. Во внеучебное время обучающиеся и воспитанники образовательных учреждений могут проводить собрания и митинги по вопросам защиты нарушенных прав. Митинги и собрания должны отвечать принципам законности и добровольности участия в них. Право участвовать в управлении делами государства непосредственно или через представителей у ребенка отсутствует в силу его возрастных, психических и интеллектуальных особенностей. Данное право реализуется только с достижением совершеннолетия	Статья 31 Конституции РФ
СОЦИАЛЬНЫЕ, ЭКОНОМИЧЕСКИЕ И КУЛЬТУРНЫЕ ПРАВА И СВОБОДЫ РЕБЕНКА		
Право на охрану здоровья	Право на охрану здоровья обеспечивается охраной окружающей природной среды, созданием благоприятных условий труда, быта, отдыха, воспитания и обучения граждан, производством и реализацией доброкачественных продуктов питания, а также предоставлением населению доступной медико-социальной помощи.	Статья 41 Конституции РФ
Право на свободное использование способностей и имущества для предпринимательской и иной экономической деятельности	Каждый имеет право на свободное использование своих способностей и имущества для предпринимательской и иной не запрещенной законом экономической деятельности. Несовершеннолетний может заниматься предпринимательской деятельностью в случае приобретения им полной дееспособности в результате эмансипации или вступления в брак до достижения возраста 18 лет. Несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет, не обладающие полной дееспособностью, вправе заниматься предпринимательской деятельностью лишь с согласия родителей, усыновителей или попечителей, органов опеки и попечительства.	Статья 34 Конституции РФ
Право на жилище	Каждый имеет право на жилище. Никто не может быть произвольно лишен жилища. Право на жилище включает в себя право на стабильное пользование занимаемым жилым помещением; улучшение жилищных условий; обеспечение здоровой среды обитания, жилой среды	Статья 40 Конституции РФ
Право на участие в культурной и творческой жизни общества	Каждому гарантируется свобода литературного, художественного, научного, технического и других видов творчества, преподавания. Интеллектуальная собственность охраняется законом. Каждый имеет право на участие в культурной жизни и пользование учреждениями культуры, на доступ к культурным ценностям. Каждый обязан заботиться о сохранении исторического и культурного наследия, беречь памятники истории и культуры	Статья 44 Конституции РФ
Право на социальное обеспечение	Каждому гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом. Государственные пенсии и социальные пособия устанавливаются законом. В Российской Федерации обеспечивается государственная поддержка семьи, материнства, отцовства и детства, инвалидов, пожилых граждан, развивается система социальных служб, устанавливаются государственные пенсии, пособия и иные гарантии социальной защиты; материнство и детство, семья находятся под защитой государства; каждому гарантируется социальное обеспечение по возрасту, в случае болезни, инвалидности, потери кормильца, для воспитания детей и в иных случаях, установленных законом.	Статья 39 Конституции РФ
Право на труд	Труд свободен. Каждый имеет право свободно распоряжаться своими способностями к труду, выбирать род деятельности и профессию. Принудительный труд запрещен. Каждый имеет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, на вознаграждение за труд без какой бы то ни было дискриминации и не ниже минимального размера оплаты труда, а также право на защиту от безработицы. Ребенок имеет право участвовать в трудовой деятельности в соответствии с его возрастом, состоянием здоровья, уровнем образовательной и профессиональной подготовки. По достижении 14-летнего возраста ребенок вправе по разрешению родителей, усыновителей или попечителя в свободное от учебы время участвовать в общественно полезном труде, доступном ему по состоянию здоровья и развитию, не приносящем вреда его физическому, нравственному и психическому состоянию и не нарушающем процесса обучения в образовательных учреждениях. Запрещается привлечение предприятиями, организациями, учреждениями всех форм собственности несовершеннолетних к труду, связанному с вредными и опасными условиями производства, поднятием тяжестей сверх установленных норм, подземными работами, ночными и сверхурочными сменами, к работам в выходные дни, а также к работам, выполнение которых может причинить вред их нравственному развитию (в игорном бизнесе, ночных кафе и клубах, в производстве, перевозке и торговле спиртными напитками, наркотическими и токсическими препаратами, табачными изделиями).	Статья 37 Конституции РФ
Право на образование	Каждый имеет право на образование. Гарантируются общедоступность и бесплатность дошкольного, основного общего и среднего профессионального образования в государственных или муниципальных образовательных учреждениях и на предприятиях. Каждый вправе на конкурсной основе бесплатно получить высшее образование в государственном или муниципальном образовательном учреждении и на предприятии. Основное общее образование обязательно. Родители обеспечивают получение детьми основного общего образования. Родители имеют право выбора образовательной организации, формы получения детьми образования и формы их обучения с учетом мнения детей до получения ими основного общего образования. Родители несут ответственность за получение ими общего образования.	Статья 43 Конституции РФ
ОБЯЗАННОСТИ И ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РЕБЕНКА		
Обязанности в общеобразовательном учреждении	Каждый школьник обязан: • действовать на благо родной школы, заботиться о ее чести, поддерживать ее авторитет и традиции; • строго соблюдать устав школы; • добросовестно учиться, расширять свои знания, умения и навыки, систематически и вовремя выполнять домашние задания, осуществлять самостоятельную подготовку; • выполнять распоряжения и требования директора, администрации, учителей и других работников школы; • относиться с уважением к работникам школы и другим ученикам, помогать младшим школьникам; • уважать честь и достоинство других обучающихся и работников учреждения; • стремиться к нравственному, духовному и физическому развитию и самосовершенствованию; • выглядеть чисто и опрятно, соблюдать требования школьной и личной гигиены, заботиться о соответствии своей одежды и внешнего вида строгому деловому стилю; • заботиться о собственном здоровье и безопасности, а также других учащихся, соблюдать требования техники безопасности; • беречь имущество школы, соблюдать чистоту и порядок в здании школы и на ее территории; • принимать участие в мероприятиях по благоустройству школы и ее территории.	
Воинская обязанность	Первоначальная постановка на воинский учет граждан мужского пола осуществляется в период с 1 января по 31 марта в год достижения ими возраста 17 лет комиссиями по постановке граждан на воинский учет.	Закон РФ от 28.03.98 №53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»
Обязанности совершеннолетних детей	Трудоспособные совершеннолетние дети обязаны содержать своих нетрудоспособных нуждающихся в помощи родителей и заботиться о них. При отсутствии соглашения об уплате алиментов алименты на нетрудоспособных нуждающихся в помощи родителей взыскиваются с трудоспособных совершеннолетних детей в судебном порядке. Дети могут быть освобождены от обязанности по содержанию своих нетрудоспособных нуждающихся в помощи родителей, если судом будет установлено, что родители уклонялись от выполнения обязанностей родителей. Дети освобождаются от уплаты алиментов родителям, лишенным родительских прав. При отсутствии заботы совершеннолетних детей о нетрудоспособных родителях и при наличии исключительных обстоятельств (тяжелой болезни, увечья родителя, необходимости оплаты постороннего ухода за ним и других) совершеннолетние дети могут быть привлечены судом к участию в несении дополнительных расходов, вызванных этими обстоятельствами.	Статьи 87, 88 Семейного кодекса РФ
Имущественная ответственность	Несовершеннолетние в возрасте от 14 до 18 лет самостоятельно несут имущественную ответственность по сделкам, совершенным ими в случаях распоряжения своими заработком, стипендией и иными доходами; осуществления права автора произведения науки, литературы или искусства, изобретения или иного охраняемого законом результата своей интеллектуальной деятельности; внесения вкладов в кредитные организации и распоряжения ими. В случае, когда у несовершеннолетнего в возрасте от 14 до 18 лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями (усыновителями) или попечителем, если они не докажут, что вред возник не по их вине. При наличии достаточных оснований суд по ходатайству родителей, усыновителей или попечителя либо органа опеки и попечительства может ограничить или лишить несовершеннолетнего в возрасте от 14 до 18 лет права самостоятельно распоряжаться своими заработком, стипендией или иными доходами, за исключением случаев, когда такой несовершеннолетний приобрел дееспособность в полном объеме (эмансипация, вступление в брак до достижения 18 лет). Имущественную ответственность по сделкам малолетнего (не достигшего возраста 14 лет), в том числе по сделкам, совершенным им самостоятельно, несут его родители, усыновители или опекуны, если не докажут, что обязательство было нарушено не по их вине. Эти лица в соответствии с законом также отвечают за вред, причиненный малолетними.	Статья 60 Семейного кодекса РФ, статьи 26, 28 Гражданского кодекса РФ
Административная ответственность	Административной ответственности подлежит лицо, достигшее к моменту совершения административного правонарушения возраста 16 лет. С учетом конкретных обстоятельств дела и данных о лице, совершившем административное правонарушение в возрасте от 16 до 18 лет, комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав указанное лицо может быть освобождено от административной ответственности с применением к нему меры воздействия, предусмотренной федеральным законодательством о защите прав несовершеннолетних (комиссия по делам несовершеннолетних рассматривает информацию (материалы) о фактах совершения несовершеннолетними, не подлежащими уголовной ответственности в связи с недостижением возраста наступления уголовной ответственности, общественно опасных деяний и принимают решения о применении к ним мер воспитательного воздействия или о ходатайстве перед судом об их помещении в специальные учебно-воспитательные учреждения закрытого типа).	Статья 2.3 кодекса РФ об административных правонарушениях
Уголовная ответственность	Уголовной ответственности подлежит лицо, достигшее ко времени совершения преступления 16 лет. Лица, достигшие ко времени совершения преступления 14 лет, подлежат уголовной ответственности за убийство (ст. 105), умышленное причинение тяжкого вреда здоровью (ст. 111), умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью (ст. 112), похищение человека (ст. 126), изнасилование (ст. 131), насильственные действия сексуального характера (ст. 132), кражу (ст. 158), грабеж (ст. 161), разбой (ст. 162), вымогательство (ст. 163), неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (ст. 166), умышленные уничтожение или повреждение имущества при отягчающих обстоятельствах (ч. 2 ст. 167), террористический акт (ст. 205), захват заложника (ст. 206), заведомо ложное сообщение об акте терроризма (ст. 207), хулиганство при отягчающих обстоятельствах (ч. 2 ст. 213), вандализм (ст. 214), хищение либо вымогательство оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств (ст. 226), хищение либо вымогательство наркотических средств или психотропных веществ (ст. 229), приведение в негодность транспортных средств или путей сообщения (ст. 267).	Статья 20 Уголовного кодекса РФ

В РАМКАХ ПРОФИЛАКТИКИ

РЕБЕНОК УЧИТСЯ ТОМУ, ЧТО ВИДИТ У СЕБЯ ДОМА

16 сентября в рамках профилактической работы по предотвращению правонарушений среди подростков в актовом зале ОМВД России по Когалыму состоялось совместное совещание заместителей директоров образовательных организаций по воспитательной работе и сотрудников ОМВД по городу Когалыму.

Впервые такого рода совещание проходило в здании полиции. Сотрудники ОМВД - мощный союзник педагогов в профилактической работе, так сказать, «тяжелая артиллерия». Это и инспекторы отделения по делам несовершеннолетних (ОДН), и участковые уполномоченные. Для подростка значимость сказанного человеком в погоне трудно переоценить. Словом, в зале собрались знакомые по совместной работе люди в начале очередного цикла борьбы за детские судьбы.

По вопросу организации совместных мероприятий в рамках профилактики правонарушений среди подростков в 2014-2015 учебном году выступила начальник отделения по делам несовершеннолетних ОМВД России по городу Когалыму Елена Адамова. В частности она сообщила, что сегодня со школами города работают четыре инспектора ОДН, и за каждым закреплены свои учреждения. С 1 октября к работе с детьми подключатся еще два сотрудника.

Более того, руководством ОМВД России по Когалыму принято решение, что с этого года все инспекторы ОДН будут проводить в школах значительно больше времени, чем раньше. Для этого их частично освободят от ряда других обязанностей, связанных со службой в полиции. Соответственно, отдача в вопросах профилактики правонарушений должна существенно возрасти. С 15 по 19 сентября сотрудниками ОМВД проводилась операция «Подросток», совместно с педагогической операцией «Школа для всех», по выявлению детей, не севших за парты с началом учебного года.

«Ребенок учится тому, что видит у себя в доме» - это афористичное высказывание Елена Адамова использовала при обосновании мер воздействия на родителей. В этом вопросе с помощью работодателей и территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации города Когалыма в ближайшее время планируется организовать ряд новаци-

ций, призванных оказать более эффективное воздействие на родителей, надлежащим образом исполняющих свои родительские обязанности.

От необходимого при воспитании «кнута» перешли к «пряникам». Хотя, скорее всего, такие «подарки» предназначены разным категориям воспитанников. Так или иначе, осень для подрастающего поколения когалымчан обещает быть богатой на сюрпризы, а также весьма интересной в плане возможностей для творческого самовыражения. В городском масштабе. Так, с 20 сентября по 10 октября 2014 года в рамках первого (!) кинофестиваля отечественных детских и юношеских фильмов «Когалым - детям!» среди школьников города будет проходить конкурс фотографий «Когалым - город добра, радости и красоты!». Предусмотрены серьезные призы. Об этом сообщила заведующая отделом культуры МАУ «КДК «Январь» Татьяна Соколова. В эти же сроки в рамках кинофестиваля уч-

реждением будет проводиться и конкурс рисунков среди обучающихся в начальных классах - «Любимые герои наших мультиков». Здесь также обещаны награды участникам.

Специалист-эксперт управления культуры, спорта и молодежной политики Наталья Бортэ подробно рассказала о муниципальном этапе окружного молодежного проекта для активной и талантливой молодежи - «Учеба для актива региона». Проект реализуется второй год, и четыре его участника уже разрабатывают проекты, направленные на решение социальных проблем города. В рамках этого же проекта с 7 по 14 октября в Когалыме пройдет «Неделя дублера». Представители от каждой школы проведут один день «в рабочем кресле» руководителя того или иного структурного подразделения Администрации города Когалыма. Какое именно подразделение досталось образовательному учреждению, каждому представителю школы и всем собравшимся стало известно прямо на совещании. Теперь задачей школьной общешкольной ответственности станет выбор достойного представителя на «замену».

Далее в ходе совещания специалисты-эксперты управления образования Администрации г. Когалыма Оксана Бабич и Татьяна Блазамирская обсудили с коллегами методические вопросы профилактической деятельности и утвердили план мероприятий на 2014-2015 учебный год.

Виктор Шарыгин.

ТЕРРИТОРИЯ ВЫСОКОГО НАПРЯЖЕНИЯ

ЭНЕРГЕТИКИ К ЗИМЕ ГОТОВЫ

В филиалах ОАО «Тюменьэнерго» ответственная пора - начали свою работу комиссии по организации эффективного контроля над результатами подготовки к работе в осенне-зимний период 2014-2015 гг.



Филиал Когалымские электрические сети специально созданная комиссия посетила в числе первых. Степень готовности предприятия к прохождению предстоящего зимнего периода оценили специалисты ОАО «Тюменьэнерго», смежных филиалов общества, представители сферы энергетического надзора по ХМАО-Югре, Администрации города Когалыма.

В рамках подготовки к осенне-зимнему максимуму нагрузок коллективом когалымского филиала «Тюменьэнерго» был проведен целый комплекс мероприятий, позволивший подготовить персонал предприятия, действующее оборудование и специализированную технику к прохождению ОЗП. Выполнены в полном объеме ремонты электрооборудования, элементов ВЛ, работы по техобслуживанию устройств релейной защиты и автоматики, проведены тепловизионные обследования подстанций. Осуществлены работы по расширению и расчистке просек ВЛ,

мероприятия по техперевооружению и реконструкции.

В период своего пребывания члены комиссии по проверке готовности филиала КогЭС к работе в осенне-зимний период 2014-2015 гг. сумели охватить большую часть энергообъектов предприятия и все технические подразделения. Было осмотрено оборудование аварийного резерва на предмет укомплектованности, условий хранения, подготовленности к использованию. Тщательно проверена готовность вездеходной, автотракторной и специализированной техники к работе в условиях низких температур, в особенности подземные сооружения, АГП.

Как отметил один из экспертов комиссии Андрей Александрович Жидков, начальник службы информационных технологий Нефтеюганских ЭС, в филиале Когалымские электрические сети наблюдается бурное развитие в направлении модернизации современных цифровых технологий, в частности связанных с волоконно-опти-

ческими линиями связи и передачи данных. В результате десять подстанций филиала КогЭС будут оснащены современным цифровым оборудованием, позволяющим иметь доступ к сети передачи данных посредством ВОЛС.

В период подготовки к ОЗП в когалымском филиале не прекращалась работа с персоналом. В подразделениях проводились плановые инструктажи, противоаварийные и противопожарные тренировки, техническая учеба, выполнялись планы по повышению квалификации персонала.

Согласно мероприятиям по физической защите объектов охраны собственных энергообъектов на ПС 110 кВ «Нефтепроводная», ПС 110 кВ «Инга», ПС 110 кВ «Лангепас» и ПС 110 кВ «Южная» будут проведены работы по реконструкции ограждений, кроме того, на этих объектах установят технические средства охраны (видеокамеры, системы оповещения и сигнализации).

По итогам проверок директор филиала Виталий Сергеевич Мазуров прокомментировал: активная подготовка к ОЗП коллективом предприя-

тия была начата еще весной текущего года. Благодаря слаженности, сплоченности, большому профессионализму, специалистами были выполнены все плановые ремонтные мероприятия. Это вселяет в нас уверенность, что предстоящий сезон будет таким же стабильным, а мы, как и прежде, будем выполнять свои задачи по снабжению электроэнергией наших потребителей - как городских, так и промышленных, на всей территории обслуживания филиала Когалымские электрические сети.

В завершение работы комиссии ее председатель - Сергей Николаевич Егошин, заместитель генерального директора ОАО «Тюменьэнерго» по техническим вопросам - главный инженер ОАО «Тюменьэнерго» озвучил окончательный вердикт экспертов - хорошо проделанная работа коллектива предприятия в течение всей ремонтной кампании, что говорит о готовности филиала Когалымские электрические сети к работе в осенне-зимний период 2014-2015 гг.

Айгуль Зулкарнаева, специалист филиала ОАО «Тюменьэнерго» Когалымские электрические сети.



АНОНС, АНОНС, АНОНС

ПРИГЛАШАЕМ ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ



Уважаемые когалымчане! Культурно-досуговые учреждения города Когалыма приглашают вас принять участие в мероприятиях, посвященных декаде пожилого человека, Дню учителя, осенним каникулам. Предлагаем вашему вниманию перечень мероприятий, проводимых культурно-досуговыми учреждениями города в октябре 2014 года.

МБУ «МУЗЕЙНО-ВЫСТАВОЧНЫЙ ЦЕНТР»



1 октября - «Встретимся в музее», встреча с людьми пожилого возраста. Совместное мероприятие с БУ КЦСОН «Жемчужина» в рамках декады пожилых людей.

5 октября - мастер-класс по изготовлению выпелы с нефтяной символикой.

2, 9, 16, 23, 30 октября - интерактивные мероприятия из цикла «Культурный четверг», приуроченные к Году культуры.

12 и 26 октября - творческие занятия в рамках реализации музейно-досуговой программы «Мир внутри меня».

4, 11, 18, 25 октября - занятия детской студии изобразительного искусства «Веснушки».

5, 12, 19, 26 октября - занятия гончарной студии «Глиняные ПРОделки».

19, 26 октября - интерактивные мероприятия в рамках программы «Изобретариум».

4, 5, 11, 12, 18, 19, 25, 26 октября - мастер-классы по выходным дням.

В течение месяца - «Время выбрало нас», выставка, посвященная 25-летию вывода Советских войск из Афганистана.

В течение месяца - «Мой город, моя мечта и я», выставка детских работ по итогам конкурса детских рисунков среди школ и учреждений дополнительного образования города.

МБУ «КМЦ «АРТ-ПРАЗДНИК»

2 октября - торжественная программа, посвященная Дню учителя.

5 октября - праздничная программа для людей пожилого возраста.

26 октября - «Ура! Каникулы!», игровая развлекательная музыкальная программа для детей в дни осенних каникул.



КДК «ЯНТАРЬ»



2 октября - развлекательная программа для пожилых людей «Золотой листопад» на «Любимой танцплощадке».

2 октября - торжественное собрание ко Дню учителя.

3 октября - кинопоказ для пожилых людей «Встретимся в кино!».

21-25 октября - городской фестиваль отечественного кино «Золотая лента-XII».

28 октября - «Час кино», благотворительный кинопоказ для пенсионеров, людей с ограниченными возможностями здоровья.

30 октября - I Кинофестиваль отечественных детских и юношеских фильмов «Кинематограф - детям!».

31 октября - кинопремьеры детских фильмов.

МАУ «КДК «МЕТРО»

1 октября - «Мои года - мое богатство!», вечер отдыха для людей элегантного возраста, посвященный Дню пожилого человека.

12, 19 октября - «В стране светофоров», развлекательная программа для детей в рамках работы детского городка «Беби-Сити».

В течение месяца - «День призывника» - торжественно-развлекательная программа для призывников города.

В течение месяца - встреча участников клубов ветеранов «Загляни на огонек» и «Золотая осень».



МБУ «ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА»

Центральная городская библиотека:

3, 10, 24 октября - православные встречи в рамках библиотечного проекта «Территория веры».

17 октября - встречи с имамом в рамках библиотечного проекта «Территория веры».

21 октября - «Диалоги о нравственности», откровенный разговор с молодежью насельницы патриаршего подворья, ответственной по связям с общественностью, инокини Наталии (Каверзневой) в рамках проекта «Живое слово».

Среда, пятница в течение месяца - «В ногу со временем», интернет-урок для пожилых людей в рамках библиотечного проекта «Школа информационного комфорта».

В течение месяца - «Вся жизнь - театр...», вечер-встреча с драматургом, руководителем народного театра «Мираж» Еленой Ерпылевой.

В течение месяца - «Урок здоровья от Витамин Витаминовича», театрализованная игра, место проведения - педиатрическое отделение БУ «Когалымская городская больница».

В течение месяца - «Мудрость возраста», выставка периодических изданий в рамках декады пожилых людей, библиотечного проекта «С любовью в сердце».

В течение месяца - «Нет, я не Байрон, я другой...», книжно-иллюстративная выставка к 200-летию юбилею со дня рождения М.Ю. Лермонтова.

Детская библиотека:

4 октября - «Мы все нужны друг другу», день мудрости и понимания. Клуб общения «Семейная гостиная».

10 октября - «Скорей в музей!», слайд-экскурсия по залам Пушкинского музея.

10 октября - «Дарит осень чудеса. Да еще какие», книжно-иллюстрированная выставка-загадка.

15 октября - мастер-класс «Ручной орнамент».

18 октября - «Кукла - дело серьезное», час интересных сообщений.

23 октября - «Знать об этом должен каждый, безопасность - это важно!», книжная выставка-предупреждение.

25 октября - «Почему над вилкой смеялись?», час интересных сообщений.

29 октября - «Поупражняемся в чудесах», занятие по развитию творческой фантазии в форме рассказов и бесед.

29 октября - «Делаем сами своими руками», выставка творческих работ детей и подростков.

31 октября - «Галерея книжных новинок... Выбери и прочитай!», день информации.

Библиотека-филиал № 2:

4 октября - «Профессии в сказках», литературный конкурс.

18 октября - «Разрушители здоровья», беседа, обсуждения.

25 октября - «Жизнь бесценна», беседа о ВИЧ инфекции.

МБУ «МКЦ «ФЕНИКС»

С 1 октября - выставка творческих работ «Я не волшебник, я только учусь» воспитанников творческого клуба «Hand made».

2 октября - соревнования по кроссфиту среди воспитанников ВПК «Возрождение» и секции по рукопашному бою «КАНКУ».

6 октября - проект «Подари себе сказку», для детей с ограниченными возможностями здоровья.

8 октября - «Юный спасатель», соревнования среди воспитанников ВПК «Возрождение».

10 октября - урок мужества, для воспитанников ВПК «Возрождение».

31 октября - «Веселые старты», мероприятие, посвященное празднованию Дня народного единства.

